

Kršćanska biblioteka  
[www.monfortanci.com](http://www.monfortanci.com)

# **POBOŽNOST DUHU SVETOMU**

# POBOŽNOST DUHU SVETOMU

*Priradio p. Miljenko Sušac SMM – misionar monfortanac*

## Sadržaj

Uvod  
Devetnica Duhu Svetomu  
Litanije Duhu Svetomu  
Molitve svetaca Duhu Svetomu  
Zaziv Duha Svetoga  
Himan Duhu Svetomu  
Razmatranja svetaca o Duhu Svetome  
Tri krunice Duhu Svetome

## Dodatak

Jasne granice za molitve ozdravljenja  
Novi obrednik egzorcizma  
Molitve za ozdravljenje i oslobođenje  
od utjecaja đavolskoga  
Deset pravila za borbu protiv Đavla  
(Mons. Josip Bozanić, nadbiskup zagrebački)

## UVOD

"Onaj koga je Otac poslao u naša srca, Duh njegova Sina (usp. Gal 4,6), stvarno je Bog; istobitan s Ocem i Sinom, On je za njih neodvojiv, koliko u intimnom životu Trojstva, toliko i u svom darivanju ljubavi za svijet." (Katekizam Katoličke Crkve HBK, članak 8)

Duh Sveti je najveća Sila svemira. Puše kada hoće, koliko hoće i kamo hoće. Neda se pokoriti, manipulirati, upotrijebiti za neke naše ciljeve, ma kako nam oni izgledali uzvišeni i sveti. On je Bog, istobitan s Ocem i Sinom i od njih nerazdvojiv, kako nas uči članak vjere Katoličkog Katekizma. Njemu se smijemo obraćati samo u poniznoj i skrušenoj molitvi. Njemu moramo dati dužno poštovanje i slavu. Stoga, pobožnost Duhu Svetomu jedna je od temeljnih i najvažnijih pobožnosti u našoj vjeri. Duha Svetoga trebamo zazivati u pomoć prije svakog našeg djelovanja, a osobito prije molitve.

Ako nam je tajnica kakvog zemaljskog moćnika, kojega dolazimo moliti za pomoć, prijateljica, smatramo daje već pola posla obavljeno. A, ako je ta tajnica, koja nas treba zagovoriti još i njegova zaručnica, onda je stvar riješena.

Kroz Svećenički Marijanski pokret, po svome odabranom sinu don Stefanu Gobbiju, Presveta Djevica Marija naučila nas je, da prije svake Krunice izmolimo tri puta ovu molitvu:

"Dođi, Duše Sveti, dođi po moćnom zagovoru Marije, svoje preljubijene Zaručnice!"

Već je sv. Dominik ustvrdio da nema takvog problema

kojeg ne bi mogli riješiti po molitvi Svete Krunice, a sv. Ljudevit Marija Grignion Montfortski je rekao, da će teško upasti u grijeh onaj tko svaki dan moli sva tri otajstva Marijine Krunice. Stoga, nema straha za one koji se, po poniznoj Službenici Gospodnjoj, obraćaju za pomoć Bogu Ocu, Sinu i Duhu Svetomu. Problem nastaje kada netko, pod svaku

cijenu i na neki drugi način, želi zadobiti milost koja nije u skladu sa Božjom Voljom i planom koji Bog ima s njime. Ponekad Bog i dopusti da mu se oduzme križ, ali i kruna vječne slave, koju taj križ sa sobom donosi.

Zato, molimo Presvetu Djevicu Mariju, da nam od Duha Svetoga, u ovom čudnom vremenu, izmoli, ponajprije, dar raspoznavanja duhova, da ne budemo zavedeni. I da nam izmoli puninu milosti darova Duha Svetoga: mudrosti, razum, savjet, jakost, znanje, pobožnost i strah Božji, da u svemu tražimo i vršimo uvijek i samo Volju Božju.

"Oče moj! Ako je moguće, neka me mimoide ovaj kalež! Ali neka ne bude moja, nego tvoja volja!"

(Mt 26,39)

## **DEVETNICA DUHU SVETOMU** (sv. Alfons Marija Liguori)

Devetnica u slavu Duha Svetoga je među svima važnija, jer ona je prva održana od svetih Apostola i Blažene Djevice Marije u blagovaonici posljednje večere i obdarena je povlasticama i darovima Duha Svetoga, koje nam je sam Isus Krist, po svojoj Muci, zaslužio. To nam je govorio i sam Isus, kada je učenicima rekao, da nam ne bi mogao poslati Duha Svetoga kad ne bi umro: "Bolje je za vas da ja odem: jer ako ne odem, Branitelj neće doći k vama; ako pak odem, poslat ću ga k vama." (Iv 16,7)

Znamo dobro po vjeri, da je Duh Sveti ljubav između Vječnoga Oca i Njegovog Sina i zbog toga je to dar ljubavi, koji Gospodin daje našim dušama, a koji je najveći od svih darova i osobito se dopada Duhu Svetome. O tome govori i sv. Pavao u svojoj poslanici: "Ljubav je Božja razlivena u srcima našim po Duhu Svetom koji nam je dan!" (Rim 5,5)

Prema tome u redu je, da u ovoj devetnici prije svega promatramo velike vrline božanske ljubavi, da dobijemo želju daju postignemo i da nastojimo pobožnim djelima, osobito molitvom, biti njezini dionici, jer ju je Bog obećao onome, koji Ga za nju moli: "Otac vaš s neba obdarit će Duhom Svetim one koji ga zaištu!" (Lk 11,13)

### **PRVI DAN**

#### **Ljubav je oganj, koji gori!**

U Starom zavjetu Bog je naredio, da na njegovom oltaru neprestano gori oganj: "Neka na žrtveniku trajno gori vatra; neka se ne gasi." (Lev 6,6)

Sv. Grgur je rekao, da su Božji oltari naša srca, gdje On hoće da uvijek gori vatra njegove ljubavi. I zato se Vječni Otac nije zadovoljio time što nam je dao Isusa Krista, Sina svoga, da nas po svojoj smrti spasi, već nam je htio darovati Duha Svetoga, da stanuje u našim dušama, te da ih uvijek drži zapaljene ljubavlju. I sam Isus je govorio, da je upravo došao na zemlju zapaliti naša srca tim svetim ognjem i da ništa drugo ne želi, nego da vidi kako taj oganj gori: "Oganj dođoh baciti na zemlju, i što hoću, nego da se zapali!" (Lk 12,49) Ali On, zaboravivši na uvrede i nezahvalnosti primljene od ljudi na zemlji, uzašavši na Nebo posla nam Duha Svetoga. O, preljubezni Otkupitelju, zar nas Ti uvijek toliko ljubiš; kako u svojim mukama, tako i u svojoj Slavi? I zato se Duh Sveti htio u blagovaonici pojaviti u liku plamenih jezika: "I pokažu im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici, te siđe po jedan na svakoga od njih." (Dj 2,3) Prema tome sveta Crkva nam nalaže moliti: "Molimo Te, Gospodine, da nas Duh Sveti zapali onim ognjem, koji je Gospodin Isus Krist bacio na zemlju i htio da se žestoko rasplamsa." To je bio onaj oganj, koji je zapalio svece, te su za Boga činili velike stvari, ljubili neprijatelje, željeli biti prezirani, lišili se svih zemaljskih dobara i s veseljem su prigrlili muke i smrt. Ljubav ne zna biti lijena i nikada ne kaže: "Dostaje!". Duša,

koja ljubi Boga, želi činiti sve, samo da mu omili i da zadobije njegovu ljubav. Taj oganj se rasplamsava u razmatrajućoj molitvi: "U meni srce je gorjelo, na samu pomisao buknuo bi oganj." (Ps 39,4)

Ako, dakle, želimo gorjeti od ljubavi prema Bogu, obljubimo molitvu; molitva je ona blažena peć, u kojoj gori ta božanska ljubav.

Bože moj, do sada nisam učinio ništa za Tebe, koji si tako velike stvari učinio za mene. Moja te hladnoća tjera na to, da me odbaciš od sebe! Duše Sveti, zagrij što je hladno, oslobodi me od ove moje hladnoće i zapali u meni veliku želju da ti omilim. Ja se sada odričem svake svoje želje i htio bih prije umrijeti, nego li ti se i najmanje zamjeriti.

Ti si se prikazao u liku plamenih jezika, a ja ti prikazujem svoj jezik, da Te više ne vrijeđa. O, Bože, Ti si mi jezik dao da Te njime hvalim, a ja sam se njime služio, da Te vrijeđam i na to druge navodio. Iz svega srca žalim zbog toga. Po ljubavi Isusa Krista, koji Te je toliko proslavio svojim jezikom, učini, da Te i ja odsada poštujem, neprestano Te hvaleći, zazivajući Te često u pomoć i govoreći o tvojoj dobroti i neizmjerne ljubavi, koju zaslužuješ. Ljubim Te, moje najveće dobro, ljubim Te, Bože ljubavi! O, Marijo, Ti si Zaručnica predragoga Duha Svetoga; isprosi mi Ti ovaj sveti oganj.

Izmoli Litanije Duhu Svetomu str. 357

## **DRUGI DAN**

### **Ljubav je svjetlo koje rasvjetljuje!**

Jedna od najvećih šteta, koju nam je prouzročio Adamov grijeh je ta, da nam je potamnio um po strasti koja zasjeni razum. Sirote li duše, kojoj strast zapovijeda! Strast je vio koprena, koja nam ne dopušta vidjeti istinu. Kako. ce bježati pred zlom onaj, koji zlo ne poznaje? Što više rastu naši grijesi, to više raste tmina. No, Duh Sveti, koji se zove Preblašeno svjetlo, jest onaj, koji ne samo da zapaljuje srca da ljube, već raspršuje tminu i čini da spoznamo taštinu zemaljskih dobara, cijenu dobara vječnih, važnost spasa, vrednotu milosti, Božju dobrotu i beskrajnu ljubav, koju zaslužuje, i ljubav neizmjernu, koju ima nas. Tjelesan čovjek ne razumije što je od Duha Božjega. (1 Kor 2,14) Čovjek zaprljan zemaljskim nasladama slabo razumije te istine i zato, nesretnik, ljubi ono što bi morao mrziti, a mrzi ono što bi morao ljubiti.

Sv. Marija Magdalena vapila je: "O, ljubavi nepoznavane, o, ljubavi neljubljene!"

Sv. Terezija je govorila da Boga ne ljube, jer Ga ne poznaju. Zato su sveci od Boga uvijek molili svjetlo: Pošalji svijetlo, rasvijetli tmine moje! Otvori oči moje! Bez svjetla ne možemo izbjeći propasti, niti možemo naći Boga.

O sveti i božanski Duše, ja vjerujem da si Ti pravi Bog i to isti jedini Bog s Ocem i Sinom. Ja ti se klanjam i priznajem te za darovatelja svega svjetla, kojim si mi dao da spoznam zlo, koje sam učinio uvrijedivši Te i dužnost koju imam da Te ljubim. Hvala ti za sve to i kajem se iz svega

srca što sam Te uvrijedio. Zaslužio sam da me ostaviš u mojim tminama, ali vidim da me još nisi ostavio. Duše vječni, i nadalje me rasvjetluj i daj mi da još više spoznam tvoju neizmjernu dobrotu. Udijeli mi jakost da Te od sada ljubim svim srcem svojim. Daj mi milost da, osim Tebe, ništa drugo ne ljubim. To Te molim po zaslugama Isusa Krista.

Ljubim Te, najveće moje dobro, ljubim Te više nego samoga sebe. Želim biti sav tvoj, primi me i ne dozvoli da se ikada više od tebe rastavim. O, Marijo Majko Božja, budi mi svojim zagovorom uvijek u pomoći.

Litanije Duhu Svetomu na strani 357

## TREĆI DAN

### Ljubav je voda koja zasićuje!

Ljubav se također zove "živo vrelo": živi vratak, oganj, ljubav. Naš Otkupitelj je rekao Samarijanki: "A tko bude pio vode koju ću mu ja dati, ne, neće ožednjati nikada." (Iv 4,14) Ljubav je voda koja zasićuje! Tko ljubi Boga svim srcem, ne traži i ne želi ništa više, jer u Bogu nalazi svako dobro. Zato, zadovoljan Bogom, uvijek veselo govori: "Bog moj i sve moje!" Bože moj, Ti si sve moje dobro. Zato se Bog žali na tolike duše koje traže nevoljne i kratkotrajne naslade od stvorova, a ostavljaju Njega, neizmjerne Dobro i Vrelo svakog veselja: "Mene ostaviše, Izvor vode žive, te iskopaše si studence, studence ispucane što vode držati ne mogu." (Jr 2,13)

Ali, Bog koji nas ljubi, želi da budemo zadovoljni, vapi i svima naviješta: "Ako je tko žedan, neka dođe k meni!" (Iv 7,37) Tko želi biti blažen, neka dođe k meni i ja ću ga učiniti blaženim u ovom i u drugom životu: "Neka pije koji vjeruje u mene! Kao što reče Pismo: 'Rijeke će žive vode poteći iz njegove utrobe!'" (Iv 7,38)

Dakle, onaj tko vjeruje i ljubi Isusa Krista bit će obdaren tolikom milošću, da će iz njegova srca, tj. iz volje, koja je kao utroba duše, poteći mnogo izvora svetih kreposti, koje mu neće služiti samo da sačuva svoj život, već i da dade život drugima. A ta voda je upravo duh Sveti, ljubav osobna, koju je Isus Krist obećao poslati s Neba nakon svoga uzašašća: "To reče o Duhu kojega su imali primiti oni što vjeruju u njega. Tada doista ne bijaše još došao Duh, jer Isus još nije bio proslavljen." (Iv 7,39)

Ključ, koji otvara prolaze te blažene vode, je molitva, kojom postizemo svako dobro uslijed obećanja: tražite i dobit ćete! Mi smo slijepi, siromašni i slabi, ali molitva nam daje svjetlo, jakost i obilate milosti. S molitvom se sve postiže. Tko moli, prima što god želi! Bog nam daje svoje milosti, ali hoće da Ga za njih molimo.

Gospodine, daj mi tu vodu! Isuse moj, molim Te sa Samarijankom, daj mi tu vodu tvoje ljubavi, neka učini da zaboravim na zemaljsko, i da živim jedino za Tebe, koji si neizmjerne ljubezni. Natopi što je suho! Duša moja je suha zemlja, koja ne rađa ništa osim grmlja i trnja; Ti joj udahni milost, da urodi plodom slave za Tebe, prije nego li otiđe s ovoga svijeta.

O, Izvore žive vode, o najveće dobro, koliko puta sam Te ostavio zbog blata ove zemlje, koje me udaljilo od tvoje ljubavi! O, da sam umro, a da Te nisam uvrijedio! Od sada neću ništa tražiti, osim Tebe, Bože moj! Budi mi u pomoći i daj mi da ti budem vjeran. Marijo, nado moja, drži me uvijek pod svojim plaštem.  
Litanijs Duhu Svetomu na strani 357.

## ČETVRTI DAN

### Ljubav je rosa koja oploduje!

Upravo tako hoće sveta Crkva da molimo: Izljev Duha Svetoga neka očisti naša srca i oplodi nutarnjim škropljenjem svoje rose. Ljubav oploduje dobre želje, svete odluke i sveta djela duša; to je cvijet i plod Duha Svetoga. Ljubav se naziva rosa, jer ublažuje želju zlih požuda i napasti. Zbog toga se Duh Sveti naziva "lahorom u vrućini". Ta rosa silazi u naša srca za vrijeme molitve. Dovoljno je nekoliko minuta moliti, da se utiša svaka strast mržnje ili neuredne ljubavi, ma kako ona žestoka bila.

"Uveo me u odaje vina i pokrio me zastavom ljubavi." (Pj 2,4) Sveto razmišljanje je upravo ta odaja u kojoj se uređuje ljubav, koja ljubi bližnjega kao sama sebe, a Boga iznad svega. Tko ljubi Boga, ljubi molitvu, a tko ne ljubi molitvu, nemoguće je da pobijedi strasti.

O, Sveti i božanski Duše, neću više živjeti sebi; dane života, koji mi još preostaju, želim provesti ljubeći Tebe i nastojeći ti omiljeti. Zato Te molim, da mi udijeliš dar molitve. Dođi u

moje srce i nauči me pravilno moliti. Daj mi jakost, da ne zapustim zbog nemara molitvu u vrijeme duhovne suše, i daj mi milost da uvijek molim i to one molitve koje su tvome Srcu najmilije. Ja sam se po svojim grijesima već bio izgubio, ali vidim da me Ti želiš spasiti i posvetiti tolikom nježnom ljubavlju, koju mi iskazuješ. I ja želim biti svet, da ti omilim i da sve više ljubim tvoju neizmjernu dobrotu. Ljubim Te, moje najveće dobro, moje sve, i jer Te ljubim, sav se tebi predajem. O, Marijo, nado moja, štiti me i brani.  
Litanije Duhu Svetomu na strani 357.

## **PETI DAN**

### **Ljubav je mirovanje koje okrepljuje!**

Ljubav se naziva "umornima odmore" i "žalosnima utjeha"! Ljubav je mirovanje koje okrepljuje, jer glavni zadatak ljubavi je sjediniti volju ljubitelja sa Voljom Ljubljenoga. Duši, koja ljubi Boga, u svakoj kušnji koju podnosi, u svakoj boli koju trpi, u svakom gubitku što joj se dogodi, dovoljno je protumačiti, kako je to Volja Ljubljenoga. Samo u riječi: "I mir Božji, koji je iznad svakog razuma, čuvat će srca vaša i vaše misli u Kristu Isusu." (Fil 4,7)

Sv. Marija Magdalena Pacijska kada bi samo čula riječ "Volja Božja", osjetila je da se ispunjena radošću.

U ovom životu svatko treba nositi svoj križ. Sv. Terezija je rekla, daje križ težak samo za onoga koji ga vuče, a ne za onoga koji ga zagrlji. Tako Gospodin zna dobro raniti i izliječiti: "On ranjava, ali i ranu povija, udara, i svojom zacjeljuje rukom." (Job 5,18)

Svojom slatkom pomašću, Duh Sveti čini slatkima sve naše rane i muke. Da, Gospodine, jer se tebi tako svidjelo. U svim nezgodama, koje nam se dogode, moramo govoriti: "Neka bude tako, Gospodine, jer se tako tebi svidjelo!" A kad nas uhvati strah pred vremenitim zlom, koje nam se može dogoditi, recimo: "Učini Ti, moj Bože, što god želiš; sve već sada prihvaćam." I zato je vrlo dobro, kako je sv. Terezija činila, da se preko dana često prikažemo Bogu.

Ah, moj Bože, koliko sam se puta, da učinim svoju volju, suprotstavio tvojoj Volji i prezreo je? Kajem se zbog toga više nego zbog ičega drugoga. Gospodine, od sada ću Te ljubiti svim srcem svojim. Govori, Gospodine, sluga tvoj sluša! Reci mi što želiš od mene i ja ću sve učiniti. Tvoja Volja bit će uvijek jedina moja želja, jedina moja ljubav.

O, Duše Sveti, pomози mojoj slabosti! Ti si sama dobrota. Kako mogu ljubiti išta drugo, osim tebe? Svojom nježnom ljubavi, prigrli k sebi sve moje osjećaje. Ostavljam sve, kako bi se samo tebi predao. Primi me i pomazi me. O, Majko moja, Marijo, u Tebe se uzdam!

Litanije Duhu Svetomu na strani 357.

## **ŠESTI DAN**

### **Ljubav je krepost koja daje jakost!**

"Jer ljubav je jaka kao smrt!" (Pj 8,6) Kao što nema snage koja bi se mogla oduprijeti smrti, tako za dušu koja ljubi, nema teškoće koju ljubav ne bi prevladala. Kada se radi o tome, da se omili ljubljenu, ljubav prevladava sve: gubitak, prezire, muke. Ništa nije tako teško, da oganj ljubavi ne bi to mogao prevladati. To je najsigurniji znak, po kojem se raspoznaje da li je duša, koja istinski ljubi Boga, vjerna u ljubavi - kako u sreći tako i u protivštinama.

Sv. Franjo Saleški je govorio daje Bog tako blag kad nas tješi, kao što je blag kada nas bičuje, jer sve čini iz ljubavi. Što nas u ovom životu više bičuje, to nas više ljubi.

Sv. Ivan Krizostom je sretnijim smatrao sv. Pavla u okovima, nego kada je bio uznesen u treće Nebo. Zato su se sveti mučenici usred muka veselili i zahvaljivali Gospodinu za milost što im je dao da trpe za Njegovu ljubav. A drugi su sveci, kada nije bilo okrutnika da ih muče, postali sami svoji okrutnici, namećući si razne pokore, samo da omile Bogu. Sv. Augustin je

rekao, da se ne muči onaj koji ljubi, ali ako se i muči, ta mu je muka draga. U onom što se ljubi, ako se i trpi, sama se muka ljubi.

O, Bože duše moje, kažem da Te ljubim, a što onda činim za tvoju ljubav? Ništa! To je, dakle, znak da Te ne ljubim ili da Te premalo ljubim. Isuse moj, pošalji Duha Svetoga, da dođe i udjeli mi jakost, da trpim za tvoju ljubav i da učinim nešto za Tebe, prije nego što me stigne smrt. Ne dopusti da umrem, ljubljeni moj Otkupitelju, ovako hladan i nezahvalan, kao što sam do sada bio! Daj mi snage da, nakon tolikih grijeha kojima sam zaslužio Pakao, ljubim trpljenje. Moj Bože, Dobroto i Ljubavi, želiš stanovati u mojoj duši, iz koje sam te toliko puta istjerao; dođi, stanuj, posjeduj je i svu je učini svojom.

Ja Te ljubim, Gospodine moj, a ako Te ljubim, Ti si već sa mnom. Umnoži plamenove, umnoži vezove, da ne želim, ne tražim, ne ljubim ništa drugo osim Tebe, i da tako sputan nikada se ne rastavim od tvoje ljubavi. Isuse moj, ja želim biti sav tvoj! O, Kraljice i Odvjetnice moja, Marijo, isprosi mi ljubav i ustrajnost.

Litanije Duhu Svetomu na strani 357.

## **SEDMI DAN**

### **Ljubav čini, da Bog stanuje u duši!**

Duh Sveti zove se gost duše. To je ono veliko obećanje, što je Isus Krist dao, onome koji Ga ljubi, kada je rekao: "Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje čuvati. I ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek." (Iv 14, 15-16) Zato Duh Sveti ne ostavlja nikada duše, ako Ga ona ne istjera. On ne ostavlja, ako nije ostavljen.

Bog prebiva u duši koja Ga ljubi; ali rekao je da nije zadovoljan, ako Ga ne ljubimo svim srcem. Sv. Augustin piše, da rimski senat nije htio Isusa staviti među bogove govoreći, da je On oholi Bog, jer hoće da se njemu jedinome klanjamo. A tako i je: On neće drugoga u onom srcu koje Ga ljubi, hoće biti sam i sam da u njemu stanuje, sam da bude ljubljen, i kada vidi da nije sam, jedini koji je ljubljen, ljubomorani je. Sv. Jakov piše: "Mislite li da uzalud Pismo veli: 'Ljubomorno čezne za duhom što gaje nastanio u nama?'" (4,5)

Jednom riječju, kako kaže sv. Jeronim, Isus je ljubomorani. Zato Zaručnik nebeski hvali onu dušu, koja poput grlice živi samotna i sakrivena od svijeta, jer neće da svijet ima dio one ljubavi, koju On želi za sebe. Zato i hvali svoju zaručnicu, zovuć je vrtom zatvorenim: "Ti si vrt zatvoren, sestro moja, nevjesto, vrt zatvoren i zdenac zapečaćen." (Pj 4,12) Vrt je zatvoren za svaku ljubav zemaljsku. Zar možda ne zaslužuje Isus svu našu ljubav? Sve je tebi dao, ništa si nije zadržao, veli sv. Krizostom. On ti je dao svu svoju Krv i život, ne preostaje mu ništa više, što bi ti još mogao dati.

Moj Bože, vidim da hoćeš da budem sav tvoj. Ja sam Te toliko puta izagnao iz svoje duše, a ti se nisi ustezao, da se opet povratiš i sa mnom sjediniš. Uzmi me svega sada u posjed. Sad se sav tebi dajem, primi me, Isuse moj, i ne dopusti da i časa živim bez tvoje ljubavi. Ti tražiš mene, a ja ne tražim drugoga osim Tebe. Ti ljubiš mene, a ja ljubim Tebe. Budući da me ljubiš, sveži me s tobom, da od tebe više ne otiđem. Kraljice Neba, u Tebe se uzdam!

Litanije Duhu Svetomu na strani 357.

## **OSMI DAN**

### **Ljubav je vez koji spaja!**

Kao što je Duh Sveti, koji je ljubav nestvorena, vez nerazrješivi, koji spaja Oca sa Riječju vječnom, tako je On taj koji sjedinjuje dušu s Bogom.

Sv. Augustin je rekao, daje ljubav krepost, koja nas veže s Bogom. Zato je, pun radosti, sv. Lovrinac Justinijanski zavapio: "Tvoj vez, o ljubavi, ima toliku snagu, da je mogao svezati Boga i spojiti Ga s našim dušama!"

O, ljubavi, koliko je velik tvoj vez, kojim se Bog mogao svezati? Vezovi svjetovni, vezovi su smrtni, ali vezovi Božji, vezovi su života i spasa. Tako je, jer vezovi Božji, pomoću ljubavi, spajaju nas s Bogom, koji je pravi i jedini naš život.

Prije dolaska Isusa Krista, ljudi su bježali pred Bogom, jer priljubljeni uz zemlju ustručavali su se sjediniti sa svojim Stvoriteljem. No, Gospodin ih je tim vezovima ljubavi pritezao k sebi. Ti vezovi su dobročinstva, svjetlo, pozivi k ljubavi Njegovoj, obećanja Neba, a iznad svega je bio dar, koji nam je dao Isus Krist Žrtvom na križu i Presvetim Oltarskim Sakramentom i darom Duha Svetoga. Zato je prorok zavapio: "Skini okov sa svoga vrata, izgnana kćeri sionska." (Iz 52,2)

O, dušo, ti si stvorena za Nebo, razriješi se vezova zemaljskih i spoji se vezom svete ljubavi sa Bogom. Imajte ljubav, jer ona je vez savršenosti. Ljubav je vez, koji u sebi spaja sve kreposti i čini dušu savršenom. Sv. Augustin je rekao: "Ljubi i čini što hoćeš! Ljubi Boga i čini što hoćeš, jer tko ljubi Boga, nastoji izbjeći sve što se ne mili Ljubljenomu, i gleda da mu u svemu udovolji."

Dragi moj Isuse, previše si me obvezao, da Te ljubim, previše Te je stajalo, dok si sebi pribavio ljubav moju, previše bi bio nezahvalan, kada bih Te malo ljubio ili kada bih dijelio srce svoje između stvorova i Tebe, nakon što si mi dao Krv i život. Ja se želim odreći svega i sva svoja osjetila staviti u Tebe. Ali, ja sam preslab da izvršim tu svoju želju; Ti, koji mijе daješ, daj mi jakost daje i izvršim.

Rani, ljubljani moj Isuse, slatkom strelicom svoje ljubavi moje nevoljno srce, da iznemognem od želje za tobom, da uvijek samo Tebe tražim, da za tobom jedinim čeznem i Tebe uvijek nađem. Isuse moj, Tebe jedinoga hoću, i ništa više. Daj da to ponavljam cijeloga života, a posebno na smrtnom času: samo Tebe hoću, i ništa više! O, Marijo, Majko moja, učini da od sada ništa drugo ne želim, osim Boga!

Litanije Duhu Svetomu na strani 357.

## **DEVETI DAN**

### **Ljubav je blago svakoga dobra!**

Ljubav je ono blago, za koje Evanđelje govori, da treba ostaviti sve da bi se postiglo, jer ljubav nas čini dionicima prijateljstva Božjega! Sv. Augustin je rekao: "Zašto, čovječe, tražiš dobra? Traži jedino Dobro, u kojem su sva dobra!" No, Boga ne možemo naći, dok ne ostavimo zemaljske stvari. Sv. Terezija piše: "Ocijeli srce od stvorova i naći ćeš Boga. Tko nađe Boga, nalazi što traži."

"Sva radost tvoja neka bude Jahve: On će ispuniti želje tvoga srca!" (Ps 37,4) Srce čovječe neprestano traži dobra, koja ga mogu usrećiti. Ali, ako ih ide tražiti u stvorovima, koliko god da ih primi, nikada neće biti zadovoljan; ali, ako neće drugo nego Boga, Bog će zadovoljiti svim njegovim željama. Tko je na ovoj zemlji sretniji od svetih? A, zašto? Zato jer oni hoće i traže jedino Boga!

Neki je vladar išao u lov, pa u šumi susretne pustinjaka i upita ga što radi u toj pustinji? No, pustinjač upita vladara što on tu radi. Vladar mu odgovori: "Idem u lov na divljač." Pustinjač na to odgovori: "A ja idem u lov na Boga!"

Sv. Klementu neki je okrutnik nudio zlato i drago kamenje, ako se odrekne Isusa Krista, no svetac uzdahne i zavapi: "Bog se zamjenjuje za malo blata!" Blago onome tko zna raspoznati ovo blago božanske ljubavi i teži da ga postigne. Tko ga postigne, sam će se lišiti svega, da osim Boga, drugo ništa nema. Sv. Franjo Saleški je rekao: "Kada u kući izbije požar, sve stvari se bacaju kroz prozor."

Otac Pavao Segneri mlađi, veliki sluga Božji, znao je reći, daje ljubav kradljivac, koji nas lišava svih zemaljskih osjećaja, tako da govorimo: Što drugo da želim osim Tebe, Gospodine Bože moj? Bože moj, ja do sada nisam tražio Tebe, već sebe i svoje zadovoljstvo,



a time sam okretao leđa tebi, najvećemu Dobru. Ali me tješi što prorok Jeremija govori, da je Gospodin dobar duši, koja Ga traži. Ljubljeni moj Gospodine, poznajem zlo, što sam ga učinio, ostavivši

Tebe, i zbog toga žalim iz svega srca. Poznajem neizmjereno blago, a to si Ti. Neću zlorabiti to svjetlo: ja ostavljam sve i odabirem Tebe za jedinu svoju ljubav.

Moj Bože, moja ljubavi, sve moje, ja Te ljubim, Tebe želim, za tobom čeznem! Dođi, Duše Sveti, i svojim ognjem uništi u meni svaki osjećaj, koji nije za Tebe! Učini da ja budem sav tvoj, da sve prevladam, da ti omilim. O, Odvjetnice i Majko moja, Marijo, pomози mi svojim zagovorom!

Litanije Duhu Svetomu na strani 357.

## DESETI DAN\*

*\*Ako netko ovu devetnicu započne na samo Spasovo, onda je potrebno još i razmišljanje za deseti dan, koje se stoga tu stavlja. Samo se po sebi razumije, da se ova devetnica u čast Duhu Svetome može obaviti uvijek kada se želi isprositi kakva milost!*

Što više čovjek ljubi Boga, postaje svetiji! Sv. Franjo Borgija je govorio, da je molitva ono što u srce čovječje uvodi ljubav Božju; a mrtvljenje je ono što sa srca skida zemlju, da ga učini sposobnim primiti oganj ljubavi. Što više zemlje ima u srcu, to manje ima mjesta za svetu ljubav. Zato su sveci nastojali što više mrtviti samoljublje i svoje osjećaje. Svetih ima malo, ali treba živjeti sa malo njih, ako se hoćemo sa nekolicinom spasiti. Sv. Ivan Klimački piše: "Živi sa nekolicinom, ako hoćeš da sa nekolicinom kraljuješ."

Sv. Bernard kaže: "Savršeno ne može biti, nego samo izvanredno. Tko želi savršeno živjeti, treba živjeti izvanredno." Prije svega, trebamo imati želju da se posvetimo. Osim želje, trebamo i donijeti odluku. Neki uvijek žele, ali nikako da prijeđu na djela. Sv. Terezija je govorila, da se tih neodlučnih duša davao ne boji; a nasuprot njima, Bog je prijatelj odvažnih duša. Davao želi prikazati kao oholost misao raditi puno za Boga. Bila bi oholost, kada bismo se pouzdavali to činiti oslanjajući se na vlastite sile. No, nije oholost odlučiti se postati svet uzdajući se u Boga i govoreći: Sve mogu u onome, koji me jača! Treba se ohrabriti, odlučiti i započeti. Molitva sve može. Ono što mi ne možemo po svojim silama, moći ćemo s pomoću Božjom, koji je obećao, da će nam dati što god od Njega zamolimo. "Što god hoćete, ištite i bit će vam." (Iv 15,7) Dragi moj Otkupitelju, Ti želiš moju ljubav i zapovijedaš I mi, da Te ljubim. Ne, Bože moj, reći ću ti, oslanjajući se na Milosrđe tvoje, ne plaše me moji počinjeni grijesi, jer njih | sada mrzim više nego ikoje drugo zlo, i znam da Ti zaboravljaš na uvrede one duše, koja se kaje i koja Te ljubi. Budući da sam Te više od drugih uvrijedio, želim Te, s tvojom pomoći, ljubiti više od drugih.

Gospodine moj, Ti hoćeš da budem svet, i ja hoću biti svet, da ti omilim. Ljubim Te, Dobroto neizmjerena! Sav se ; predajem tebi. Ti si jedino moje dobro, jedina moja ljubav. Primi me, ljubavi moja, i učini, da budem sav tvoj, i ne dozvoli da Te ikada više uvrijedim. Daj da se sav za Tebe istrošim, kao što si se Ti sav istrošio za mene. O, Marijo, Zaručnice, koja najviše ljubiš Duha Svetoga, isprosi mi ljubav i vjernost!

Litanije Duhu Svetomu

## LITANIJE DUHU SVETOMU

Gospodine, smiluj se!  
Kriste, smiluj se!  
Gospodine, smiluj se!  
Duše Sveti, čuj nas!  
Duše utješitelju, usliši nas!  
Oče, nebeski Bože,  
Sine, Otkupitelju svijeta Bože,  
Duše Sveti, Bože,  
Sveto Trojstvo, jedan Bože,  
Duše Sveti, koji izlaziš od Oca i Sina,  
Duše Sveti, po čijem su nadahnuću  
govorili proroci,  
Duše Sveti, koji svjedočiš za Isusa Krista,  
Duše Sveti, naš božanski Učitelju,  
Duše Sveti, po kojemu je Djevica Marija  
začela Sina Božjega,  
Duše Sveti, koji stanuješ u nama,  
Duše istine,  
Duše mudrosti,  
Duše razuma,  
Duše jakosti,  
Duše pobožnosti,  
Duše dobrog savjeta, Duše znanja, Duše straha Božjeg,  
Duše milosti i milosrđa, Duše ljubavi, Duše radosti, Duše mira,  
Duše strpljivosti, Duše blagosti,  
Duše dobrote i duhovne miline,  
Duše ustrajnosti,  
Duše umjerenosti,  
Duše poniznosti,  
Duše krotkosti,  
Duše vjere i ufanja,  
Duše čistoće,  
Duše savjesnosti,  
Duše razboritosti,  
Duše života i spasa,  
Duše kreposti,  
Duše svih milosti,  
Duše Sveti, koji proničeš Božje tajne, Duše Sveti, koji nam pomažeš u molitvi, Duše Sveti, po  
kome smo se duhovno preporodili, Duše Sveti, koji nam srca napunjaš božanskom ljubavlju,  
Duše Sveti, upravitelju misli i namjera srca,  
Duše Sveti, čistitelju naših duša,  
Duše Sveti, čijom milošću postajemo Božja djeca,  
Duše Sveti, posvetitelju i ravnatelju Crkve,  
Duše Sveti, koji si, poput gorućih jezika,  
sišao nad apostole,  
Sigurna pomoći u svakoj nevolji,  
Slasti početnika u tvojoj službi,  
Jakosti u tebi napredujućih,

Kruno savršenih,  
Radosti anđela,  
Svjetlo patrijarha,  
Pobjedo mučenika,  
Znanje priznavaoca,  
Čistoćo djevica,  
Pomasti svih svetih,  
Milostiv budi, oprosti nam Duše Sveti!  
Milostiv budi, usliši nas Duše Sveti!  
Od svakoga zla,  
Od svakoga grijeha,  
Od svih napasti i zasjeda đavolskih,  
Od svake preuzetnosti i zdvojnosti,  
Od poricanja objavljenih istina,  
Od grešne okorjelosti i bezbožnosti,  
Od svake nečistoće duše i tijela,  
Od duha bludnosti,  
Od krivovjerja i svih zabluda,  
Od svakog zloga duha,  
Od zle i vječne smrti,  
Po Tvojem izlaženju od Oca i Sina,  
Po divnom djelovanju Tvoje milosti,  
Po bezgrešnom Začeću Djevice Marije,  
Po otajstvenom Začeću Isusa Krista,  
Po Tvojem silasku nad Isusa u rijeci Jordanu,  
Po Tvom silasku nad apostole,  
Na veliki dan suda Božjega,  
Mi grešnici, Tebe molimo, usliši nas!  
Da nam se smiluješ,  
Da po tebi sveto živimo,  
Da se udostojiš sve udove Crkve oživjeti i posvetiti, Da se udostojiš svojom svetom milošću uvijek nas pratiti i preteći,  
Da se udostojiš dati nam darove prave svetosti, pobožnosti i molitve,  
Da se udostojiš sve naše misli, riječi i djela sebi upraviti i posvetiti,  
Da se udostojiš dati nam da postignemo pravu poniznost i sve kreposti, Da obnoviš u nama pravednost i poštenje, Da se udostojiš zasaditi u nama dar krotke strpljivosti,  
Da se udostojiš dati nam milost suza,  
Da se udostojiš udahnuti nam iskrene osjećaje milosrđa i ljubavi,  
Da nas obogatiš božanskom istinom i milošću,  
Da se udostojiš utvrditi nas u milosti svojoj,  
Da nas primiš među svoje odabrane,  
Da se udostojiš uslišiti nas,  
Da po tebi Bogu živimo,  
Duše Sveti Bože, molimo Te, usliši nas!  
Jaganjče Božji, koji oduzimaš grijeha svijeta,  
izlij na nas Duha Svetoga! Jaganjče Božji, koji oduzimaš grijeha svijeta,  
pošalji na nas obećanoga Duha Očevog! Jaganjče Božji, koji oduzimaš grijeha svijeta, daj nam Duha Dobroga!  
Duše Sveti, čuj nas! Duše Utješitelju, usliši nas!

Oče naš,...

Blagoslivljajmo Oca i Sina sa Duhom Svetim! Hvalimo Ga i uzvisujemo u sve vijeke! Amen. Pomolimo se! Bože, koji si svjetlošću Duha Svetoga poučio srca vjernih, daj da u tom istom Duhu spoznamo što je pravo i Njegovoj se utjesi vazda radujemo!

Gospodine, zapali nam srce ognjem Duha Svetoga, da ti čistim tijelom služimo i neokaljanim srcem omilimo!

Bože, kome je svako srce otkriveno, kome svačija volja govori i kome nije skrivena nijedna tajna, očisti izljevom Duha Svetoga misli srca našega, da zaslužimo savršeno Te ljubiti i dostojno Te hvaliti. Po Kristu Gospodinu našem! Amen. (*Litanije Duhu Svetome su iz molitvenika "Rajska vrata" (189B.g.), od dr. Josipa Stadlera, metropolite i nadbiskupa vrhbosanskog.*)

## MOLITVE DUHU SVETOMU

### Molitve Duhu Svetomu za blagdane i nedjelje

(*sv. Alfons Marija Liguori*)

Bože, Duše Sveti, evo nas pred tobom, da proslavimo tvoje veličanstvo i Tebe za tvoje milosti zazovemo. Dođi k nama i udostoji se nastaniti u našim srcima. Nauči nas moliti i pokaži nam kako da Te slavimo i u svemu ti omilimo. Udahni u nas pravu pobožnost i sačuvaj nas od svake nemarnosti i rastresenosti. Sjedini nas sa sobom, da budemo jedno u tebi. Daj da Te tako slavimo i zazivamo, te da nađemo milost pred tobom i zavrijedimo vječnu nagradu, Ti, koji s Ocem i Sinom živiš i kraljuješ, Bog u sve vijeke vjekova. Amen.

Oče, nebeski Bože, Ti si nas stvorio, da se po nama proslaviš, da nas učiniš dionicima svoje dobrote, pred tobom se ničice klanjamo, da ti se sa nebeskim stvorovima poklonimo i da Te hvalimo i slavimo.

Hvala ti i slava u vijeke! Od tebe očekuju sva stvorenja, da im daš hranu u pravo vrijeme. Ti otvaraš ruku svoju i napunjaš sve što živi blagoslovom. Ako li samo odvратиš lice svoje, sve mora poginuti; oduzmeš li dah svoj, pretvara se sve u prah. Pošalji Duha Svojega i sve će se nanovo stvoriti, i obnovit ćeš lice zemlje.

Hvala ti i slava u vijeke! Riječju Gospodnjom utvrđena su nebesa i dahom usta Njegovih sav ukras njihov.

O, Bože, Ti Oče svjetlosti, od koga svako dobro dolazi, udijeli nam sa tjelesnim kruhom i duhovnu hranu, milost Duha Svetoga! Podrži pravednike u dobru, poboljšaj grešnike, podaj svima Duha svoga, da uvijek misle i rade što je ispravno, da uzmognemo svi mi, koji bez tebe ne možemo opstati, potpuno po tvojoj Volji živjeti, po Isusu Kristu, Gospodinu našem. Amen.

O, Isuse, pobjedniče nad smrću i Paklom, uzašao si na Nebo i poveo sa sobom pravednike iz Nadpakla i primio si od Oca darove za ljude, da ih među njima podijeliš kao nagradu za pobjedu. Ti uzlaziš na Nebo, da sve napuniš svojim darovima.

Hvala ti, Isuse, u vijeke! Gospodine, velike stvari činiš svojoj Crkvi, njome upravljaš velikom moći, milosrđe tvoje traje od koljena do koljena za sve, koji se tebe boje. Čudnovat si u svecima svojim; daješ im jakost i snagu za borbu i vodiš ih k savršenstvu.

Hvala ti, Isuse, u vijeke! Zapovijedi, Isuse, moći svojoj, da dovršiš ono što si za nas započeo!

O, Isuse, Kralju slave i Gospodaru sila, koji si pobjedonosno uzašao na Nebo, ne dopusti da se žalostimo, nego nam pošalji obećanoga Utješitelja, Duha Očevog, da nam udijeli blago tvojih milosti, što si nam ih stekao svojom mukom i smrću. Ti, koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen.

Duše Sveti, Duše Očev i Sinov, Ti si pravi Bog, djelitelj svih milosti Kristovih. Ti si u plamenim jezicima sišao nad apostole i udijelio im puninu svojih milosti.

Užeži u nama svoju ljubav! Ti si ljubav između Oca i Sina. Po tebi se izljeva Božja ljubav u naša srca. Krštenjem posvećuješ ljude i činiš ih djecom Božjom i djecom svete majke Crkve. Ti stanuješ i djeluješ u njima kao u svojem hramu, da ih učiniš po uzoru Isusu. Ti si onaj, koji nas u Kristu potvrđuje, daješ nam se u srce, kao zalog i pečat.

Užeži u nama svoju ljubav! Blago onima, koje Duh Božji vodi oni su djeca Božja i subaštinici Kristovi. Očisti, Oče nebeski, srca naša, ulij u njih Duha Svetoga i oplodi ih rosom milosti na svet život. Po Isusu Kristu, Gospodinu našem. Amen.

Bože moj, velik si i moćan u svojem Kraljevstvu i slavan u svojoj svetoj Crkvi. Ti si je ustanovio na spas ljudi, kao zaručnicu neokaljanu, sebi si je pridružio. Ti je učiš svjetlom Duha Svetoga i uvodiš je u svaku istinu; Ti je posvećuješ milošću i njom upravljaš do svršetka svijeta.

Štiti i uzvisi svoju svetu Crkvu! Dođi, najveći Gospodaru, i posveti prebivalište svoje. Ti prebivaš usred Crkve svoje i u pravo vrijeme joj pritičeću pomoć. Rasprši njezine neprijatelje dahom usta svojih i pokaži se našim Osloboditeljem. Ti si naše utočište u protivštinama i naša nada u nevoljama.

Štiti i uzvisi svoju svetu Crkvu! Podigni se, Gospodine, i raspršit će se neprijatelji tvoji, i razbježat će se pred licem tvojim oni, koji Te mrze. Molimo Te, milosrdni Bože, dođi pomoći svetoj Crkvi svojoj, da se, Duhom Svetim sjedinjena, nikakvom navalom neprijateljskom ne potrese. Po Isusu Kristu, Gospodinu našem. Amen.

### **Molitva Duhu Svetomu za svaki dan**

*(sv. Augustin)*

O, božanska Ljubavi, sveta zajednico Svemoćnog Oca i Preblašnog Sina, svemoćna pomoći, Duše Sveti, predobri Tješitelju žalosnih! Izlij se svojom jakom silom u dno srca moga, prebivaj u njemu i razveseli sve tamne kutove te zapuštene kuće trakom svoga sjajnoga svjetla; pohodi me i oplodi obilnom rosom svojih milosti tvrdu zemlju duše moje, koja odavno potpuno suha gine i vene.

Rani strelicom svoje ljubavi moju nutrinu, užeži i pronikni spasonosnim plamenom duh moj, rasvijetli me ognjem svete revnosti i sažeži sve što je nečisto, a što se tako čvrsto drži duše mi i tijela! Napoji me rijekom svojih slasti, da više ne pođem za otrovnom slašću ovoga svijeta. Sudi mi, Gospodine, i odvoji me od naroda nesvetoga, uči me vršiti tvoju Volju, jer Ti si Bog moj! Vjerujem da Ti svakoga, u kome stanuješ, činiš hramom Oca i Sina. Blago onome, tko Te za gosta primi, jer će se, po tebi, u njemu nastaniti i Otac i Sin.

Dođi, predobri Tješitelju žalosne duše, Zaštitniče i Pomoćniče u sreći i nesreći. Dođi, Štite slabih, Pomoćniče palih! Dođi, Učitelju poniznih, Uništitelju oholih! Dođi, preljubezni Oče sirotih, Okrepitelju bolesnih, Zvijezdo morskana onih, koji plove na moru, luko spasa, jedini ukrase svih živih i jedini spase svih umirućih!

Dođi, Duše Sveti, smiluj mi se i promjeni me po svojoj volji. Udostoji se k meni doći, da ti moja poniznost prema tvojoj veličini, moja slaboća prema tvojoj jakosti, prema punini tvoga Milosrđa, omili. Po Isusu Kristu, mojem Spasitelju, koji s Ocem, u tvomej jedinstvu, živi i kraljuje u sve vijeke vjekova. Amen.

### **Duhu Svetomu za pobožnost Njegovoj Zaručnici**

*(sv. Ljudevit Marija Grignon Montfortski)*

O, Duše Sveti, udijeli mi sve ove milosti i zasadi, zalijevaj i uzgajaj u duši mojoj ljubeznu Mariju, to pravo Drvo života, da raste, cvjeta i donese obilne plodove života.

O, Duše Sveti, udijeli mi veliku pobožnost i veliku naklonost prema Mariji, svojoj božanskoj Zaručnici, daj da nađem veliku pomoć u njezinom majčinskom krilu i neprestano utočište u njezinom milosrđu, da u njoj, na naravan način, oblikuješ u meni Isusa Krista, velikog i moćnog, sve do punine njegove savršene dobi. Amen.

### **Molitva Duhu Svetomu da po Mariji, svojoj Zaručnici, oblikuje Božje sinove**

*(sv. Ljudevit Marija Grignon Montfortski)*

Duše Sveti, spomeni se da proizvedeš i uobličiš sinove Božje sa svojom božanskom i vjernom Zaručnicom Marijom. Ti si s njome i u njoj uobličio glavu izabranih; Ti moraš s njome i u njoj uobličiti i udove. Od tebe ne proizlazi nijedna božanska osoba u Bogu, ali zato Ti sam uobličuješ sve božanske osobe izvan Boga, i svi sveti koji su bili i koji će biti do kraja svijeta bit će djelo tvoje Ljubavi, koja se ujedinjuje s Marijom. Spomeni se svoje zajednice. To je tvoja zajednica, stvorena tvojom Milošću; ako čovjek na nju prvi stavi ruku, neće ništa postići; ako što svojega stavi s tvojim, pokvarit će sve, srušit će sve. Svoje se zajednice spomeni: to je tvoje djelo, veliki Bože; Ti ga ostvari, jer je ono posve božansko: od svih strana svoje vladavine skupi, pozovi, saberi svoje izabranike, da podigneš četvrticu protiv svojih neprijatelja.

### **Duše Sveti Bože ljubavi**

*(Sv. Ljudevit Marija Grignon Montfortski)*

Dođi Oče svjetla, dođi Bože ljubavi, oblikuj moju molitvu, pokaži mi istinu, daj da u moju dušu siđe žar tvog plamena, neka prožme moju dušu i ispuni je Bogom. Dođi Duše Sveti koji podižeš mučenike, ispovjedaoce, apostole, proroke, velike heroje i velika srca. Moj spasitelj je slijedio tvoje vodstvo, da bi ga nasljedovao vodi i mene kao njega. Duše Sveti, ti koji činiš čuda nemoćnim smrtnicima, nadahnjuješ proroštva neukim siromasima snagom svoje milosti ojačaj moju slabost, govoreći dubinama moga srca istopi led koji je u mojoj duši. Udalji me od pomodarstva, puta kojim mnogi hode, od tog komotnog privida punog bezumnosti i nepravde. Pokaži mi put gotovo svima nepoznat koji bez privida sigurno vodi ravno u Nebo k tebi.

Duše Sveti milošću otvori moje uši da čuju riječi vjere, da bi opsluživao divote tvog božanskog zakona, da bi samo Boga slušao preko svakog propovjednika, i vičući odbacio lažni svijet. Govori, tvoje riječi tražim dan i noć, govori sruši idole koji se bore protiv tvoje ljubavi, govori da bi pjevao pobjedu protiv svih mojih neprijatelja, govori da bih posjedovao slavu i njoj se podložio. Govori Duše Sveti, učini da u mom srcu provrije izvor žive, čiste i spasonosne vode koja će spasiti najveće grešnike, ozdraviti neizlječive, na kojemu će otvoriti oči i zadobiti oprostjenje najveći grešnici i poletjeti k nebesima. Više od Magdalene, od Lazara u grobu, od Samaritanke tražim tu vodu, želim je piti, znam da je dragocjeni dar, i što je dar veći Ti ćeš biti više proslavljen.

Podupri moju nemoć, živuća sam trstika, zaustavi moju nepostojanost. Mijenjam se više od vjetra, rasprši moje neznanje, slijepac sam od rođenja smiri moje strasti u protivnom ću propasti. Bez tebe moja duša je pustinja, prazni se od svakog dobra. Bez tebe trčim putem propasti i za sitnicu padnem, ne mogu ni misliti, ni reći, ni činiti bilo kakvo dobro za Boga osim ako mi ti u svemu pomogneš. Udijeli mi tvoju mudrost, slast istine, ljubav koja potiče a ne sili volju, tu plodnu milost, očaravajuću privlačnost, sveti i duboki mir i svemoguću pomoć. Ako želiš da plačem, da mi je srce potrešeno tad mi daj mržnju na moje grijeha, daj da te dobro upoznam i uzljubit ću te. Obrati me veliki učitelju i bit ću obraćen.

Ti se ne želiš protiviti mojoj zloj volji i zbog toga se trebam bojati moje vlastite slobode. Privlačnostima i pozivima tvoje milosti prečesto sam se opirao, predajem se svom vlašću uzmi mjesta u meni. Veliki Bože budi učitelj mom srcu kako bih ljubio, mom duhu

kako bi spoznao, mom jeziku kako bih poticao, mojim sjetilima i moćima kako bih dobro činio i trpio i u svemu ti služio. Učini od mog srca hram, od mog jezika instrument da svima govorim rječito i primjerom. Po Isusu i Mariji u meni moćni vladaj da bi vječno slavio samo Boga. Djevice sveta i vjerna, zaručnice Duha Svetoga, promijeni moje buntovno u ponizno i raskajano srce. Daj mi poslušno srce vjerno glasu Duha da bi živio sveto Evandjelje njegove savjete i zapovijedi.

**Duhu Svetom, izvoru mira i svjetla**  
*(Bl. Mirjam od raspetoga, karmelićanka)*

Duše sveti Izvore mira i svjetla: dođi me prosvijetliti! Gladna sam: dođi me nahraniti! Žedna sam: dođi me napojiti! Slijepa sam: dođi da progledam! siromašna sam: dođi me obogatiti! Neznajuća sam: dođi me poučiti! Dođi, moja utjeho! Dođi, moja radosti! Dođi, moj mire, moja snago, moje svjetlo! Duše Sveti, tebi se predajem! Duše Sveti, prosvijetli me! Ljubavi Božja, sažgaj me! Na pravi put vodi me! Marijo, Majko moja, pogledaj me! S Isusom blagoslovi me! Od svakoga zla, od svake prijevare, od svake opasnosti, očuvaj me!

**Molitva Duhu Svetom; ostajem s vama**  
*(sv. Edith Stein)*

Ti li si slatko svjetlo, što me ispunja i moga srca tamu rasvjetljuje? Vodiš me poput majčine ruke, i ako bi me napustio, ne bih više znala ni korak učiniti. Ti si prostor koji okružuje moj bitak i u sebi ga skriva. Iz tebe otpušten u ništavilo se pada, iz kojeg ti na svjetlo uzdižeš. Ti, bliži meni nego ja samoj sebi i unutarjniji od moje najdublje nutrine a ipak nedokučiv i neshvatljiv, kojeg ni jedno ime ne obuhvaća: Duše Sveti – vječna ljubavi! Nisi li ti slatka mana, što se iz srca Sina u moje srce pretače, anđela i svetaca hrana? On, koji je iz smrti ustao na život, on je i mene na nov život probudio iz sna smrti. I nov život daje mi iz dana u dan, i jednom neka me njegova punina prožme, život od tvoga života – da, ti sam: Duše Sveti – vječni živote!

Ti li si zraka, koja od prijestolja suca bljesnu i prodrije u dubinu noći duše, koja nikad sebe samu ne spozna? Milosrdno-neumoljivo prodire ona u bore skrivene. Uplašena od pogleda sebe same, ustupa prostor svetom strahu, početku one mudrosti, koja dolazi iz visine i u visinu nas čvrsto usidruje, u tvom djelovanju, koje nas nanovo stvara: Duše Sveti – zrako sveprožimajuća! Ti li si punina duha i snage, kojim Janje skida pečate s Božjeg vječnog promisla? Tobom poticani jašu gласnici Suda svijetom i oštrim mačem razlučuju kraljevstvo svjetla od kraljevstva noći. Onda će biti novo nebo i nova zemlja, i sve dolazi na svoje pravo mjesto, po tvome dahu: Duše Sveti – pobjednička silo!

Ti li si graditelj, koji vječnu katedralu sazda, što od zemlje kroz nebo seže? Tobom oživljeni uzdižu se stupovi visoko i stoje nerazorivo čvrsti. Označeni vječnim imenom Božjim upravljaju se prema svjetlu, noseći kupolu, koja sveti hram okrunjujući zatvara, tvoje djelo koje svijet obuhvaća: Duše Sveti – Božja oblikujuća ruko! Ti li si, koji svjetlo zrcalo stvori, najbliže prijestolju Svevišnjega nalik moru od kristala u kojem se božanstvo ljubeći motri? Ti se priginješ nad tvoga stvorenja najljepšim djelom i bliješteći svijetli ti tvoj vlastiti sjaj ususret. I svih bića čista ljepota sjedinjena u dragom liku Djevice, tvoje zaručnice bez mane: Duše Sveti – Stvoritelju svemira!

Ti li si slatka pjesma ljubavi i svetog straha, što vječno odjekuje oko prijestolja Trojstva, svih bića čisti zvuk u sebi spaja? Suglasje koje glavi udove pridružuje, u kojem svaki svoga bitka tajanstven smisao sretan nalazi te kličući ižarava, slobodno opušten u tvome strujanju: Duše Sveti – vječno klicanje!

## **Molitve Duhu Svetome**

*(Sv. Katarina Sijenska)*

Dođi, Duše Sveti, u moje srce i svojom moći privuci ga sebi! Daj mi svoju ljubav i strah! Čuvaj me, Gospodine Isuse Kriste, od svake zle misli. Ogrij me svojom presvetom ljubavlju, sveti moj Oče i mili moj Gospodine, pomaži mi u svakom mojem radu. Amen.

Slatka ljubavi i neprocjenjivo dobro, ti služiš i poslužuješ svoje najbjeđnije stvorove. O ljubavi! O vatro ljubavi! Budući da je Duh Sveti čvrsto odijelo koje odbija svaki udarac, odijelo vatre protiv hladnoće, hrana da ne umreš od gladi, krevet da se odmoriš. On Duh Sveti, slatki je pratilac duše. On će biti uz nas na koncu našeg života, da se odmorimo na krevetu u tihom moru božanske Biti, gdje ćemo vječno gledati Boga.

## **Vječnom Ocu za dar Duha Svetoga**

*(Sv. Katarina Sijenska)*

O Oče, ognju ljubavi! Ti si nam dao najobilnijega i najblažega Duha Svetoga da nam bude poslužiteljem. On je ljubav, On je ona čvrsta ruka koja je držala probodenu i čavlima prikovanu Riječ na drvu križa. On je učinio da ono preslatko tijelo dade svu svoju krv koja nam jedina može dati život i držati skupa svaki kamen naše zgrade. Svaka nam krepost dobro dolazi i daje život ako se samo temelji na Kristu i ako je orošena njegovom krvlju. Da, on nas je sazdao sa svojom krvlju i podigao tako čvrsti zid da ga ni đavli, ni stvorovi, ni tuča, ni oluje, ni vjetar ne mogu srušiti ako to mi ne želimo.

## **Duše Sveti usavrši u nama Isusovo djelo**

*(sv. papa Ivan XXIII)*

Duše Sveti, utješitelju, usavrši u nama djelo koje je započeo Isus, daj da naša molitva koju obavljam u ime čitavoga svijeta bude snažna i postojana; ubrzaj kod svakoga od nas sazrijevanje do dubokog duhovnog života; daj oduševljenje našem apostolatu koji želi dostići sve ljude i sve narode, sve koje je otkupila Kristova krv i koji su njegova baština. obuzdaj u nama preuzetnost i uzdigni nas prema svetoj poniznosti, prema pravom strahu Gospodnjem, prema plemenitoj hrabrosti.

Neka nas nijedna zemaljska sputanost ne spriječi da budemo vjerni našem zvanju, neka nikakav interes ne sputava zahtjeve pravednosti, neka nikakva proračunatost ne ograniči neizmjerne prostore ljubavi na uskogrudnost sebičnosti. Neka nam bude veliko traženje i poštovanje istine, spremnost na žrtvu sve do križa i do smrti, i neka napokon sve odgovara zadnjoj molitvi Sina nebeskom Ocu i onom izlivanju Tebe Svetoga Duha ljubavi koju htjedoše Otac i Sin izliti na svoju Crkvu i njezine ustanove, na pojedine ljude i na sve narode. Amen.

## **Duše Sveti liječi naše rane**

*(Sv. Ante Padovanski)*

Duše Sveti koji si ljubav Oca i Sina, udostoj se pokriti svojom ljubavlju množinu naših grijeha. Tebi neka je čas i slava u vijeke vjekova. Ponizno te molimo, Duše Sveti, da poput plemenitog Samaritanca izliješ lijek svoga milosrđa na rane naše duše. Zavij ih zavojima svoje milosti, stavi naš duh u sedlo poslušanja, povedi nas u zaklon obraćenja, povjeri nas straži skrušenosti duha, da dugo ostanemo pod tvojom skrbi da bismo uz zalag istinske pokore zadobili izgubljeno spasenje. A nakon što ga opet dobijemo, učini da imamo snage vratiti se putu koji vodi tebi, a s kojega smo skrenuli. Uz tvoju pomoć ti koji s Ocem i Sinom živiš i kraljuješ jedini Bog u vijeke vjekova. Amen.



## **Duše Sveti svojom ljubavlju pokrij naše grijeh**

*(Sv. Ante Padovanski)*

Duše Sveti koji si ljubav Oca i Sina udostoj se pokriti svojom ljubavlju mnoštvo naših grijeha. Ognju ljubavi siđi na svakoga od nas i učini da naš jezik uzmogne ispovjediti grijeha pa da, priznavajući ih bez ikakvog prikriivanja zavrijedimo život nebeski te da s anđelima pjevamo vječnu hvalu. tebi neka je čast i salva u vijeke vjekova. Amen.

## **Duh Sveti i poljubac**

*(Sv. Geltruda)*

O Duše Sveti, ljubavi, Ti si slatki poljubac presvetog Trojstva, koji sjedinjuje Oca i Sina. Ti si onaj blagoslovljeni poljubac kojim je Bog poljubio čovječanstvo po Isusu Kristu. O preslatki poljupče, tvoj vez neka ne ostavi mene zrnice prašine, tvoji zagrljaji neka me obuhvate da bi postala jedno s Bogom. Daj da kušam tvoje slasti živuću Bože i dopusti mi da se potpuno s tobom sjedinim. Ti si moje bogatstvo, ništa drugo na nebu i na zemlji ne sanjam, ne želim i ne nadam se.

## **Duše Sveti, Ti si nagrada svetaca**

*(Sv. Marija Magdalena de Pazzi)*

Dođi Duše Sveti, dođi Očevo sjedinjenje, naslado Riječi, slavo anđela. Duše istine, ti si nagrada svetaca, svjetlo u tami, bogatstvo siromaha, blago onih koji ljube, zasićenje ogladnijelih, utjeho hodočasnika. Dođi Duše Sveti odmora, radosti i hrano naših duša. Dođi Duše koji potičeš svaku čistu misao, lahore svake utjehe, sažetku svake jasnoće. Dođi Duše Sveti i iskorijeni sve što sprječava da budem potpuno tvoja. Amen.

## **Duh Sveti i cjelovito predanje**

*(Sv. Ivan Eudes)*

Duše Sveti potpuno se predajem tebi. Zagospodari potpuno mojom dušom vodi me u svakom mom djelovanju i daj da živim kao pravo Božje dijete, kao zdravi ud Isusa Krista i kao osoba koja je rođena od tebe, tebi potpuno pripada i koju ti dokraja posjeduješ, potičeš i vodiš. Amen.

## **Duh Sveti i nada**

*(Sv. Šimun)*

Dođi Duše Sveti, dođi svjetlo istine, dođi vječni živote, dođi skriveno otajstvo, dođi bezimeno blago, dođi neizreciva stvarnosti, dođi osobo koja izmiče ljudskom shvaćanju, dođi besmrtna radosti, dođi istinska nado svih spašenika, dođi uskrsnuće mrtvih, dođi Ti kojega je moja siromašna duša željela i želi, dođi ljubitelju samoće meni samotnjaku koji kao što vidiš je sam, dođi Ti koji si postao moja čežnja, Ti koji si učinio da te žudim, Ti kojega ljudsko srce me može ne željeti. Dođi moj udahu i živote moj, dođi utjeho moje bijede, dođi moja radosti i slavo moja, moja vječna slasti. Zahvaljujem Ti jer si bez pomiješanosti i promijene postao sa mnom jedan duh, te iako si Bog iznad svih stvari postao si za mene sve u svim stvarima.

Duše Sveti izliječi nas! Neizreciva hrano besplatno darovana, svijetli plaštu koji pokrivaš i štitiš, Ti čistiš od svake mrlje moći koja iscrpljuješ đavle, danu bez zalaza, daru koji nikome nije odbijen. Duše Sveti izliječi nas, Ti sveprisutno djelovanje, svakodnevna duhovna obnova, udijele u Božjoj svetosti, jako svjetlo u kome se vidi Bog, krila Božje ljubavi koja uzdižu u visoko, Ti objavo otajstava vjere, slobodo od svake ispraznosti, drugovanje svetosti djece Božje, nutarnji ukrasu vjernika, utjeho prisnosti s Bogom, dođi! Amen.

### **Duh Sveti i srce**

*(Sv. Pavao od Križa)*

O Duše Sveti, duše beskrajnog svijetla, beskrajne slasti, dođi u moje srce! Dođi beskrajno dobro, dođi beskrajna ljubavi! Dođi sami istiniti Bože s Ocem i Sinom! Dođi beskrajna ljubavi, boravi u ovom siromašnom raskajanom srcu! Dođi ljubavi moja, i slasti moja! O svjetlo moje, o živote moj, o utjeho moja, o blago moje, o bogatstvo moje, o moje istinsko dobro, o moja jedina nado, o Bože moj, o sve moje! Dođi uzdišem umirući od ljubavi, dođi ne mogu više trpjeti muku da te ne ljubim! Dođi i sažezaj me sve do srži mojih kostiju! Amen.

### **Duh Sveti i preobraženje**

*(Sv. Robert Bellarmino)*

Duše Sveti, kad ti, božanska vatro, dolazeći s visina počinješ zapaljivati ljudsko srce strasti odmah slabe i gube njihovu snagu. O blažena vatro koja ne izgaraš nego prosvjetljuješ, a ako izgaraš sažižeš zla duhovna stanja duše da se život ne bi ugasio. Tko će me obaviti ovim plamenom? Vatrom koja me čisti, koja iz mog duha odstranjuje tamu i mrak krive savjesti svijetlom istinske mudrosti koja preobražava u goruću ljubav hladnoću lijenosti. Tvoj plamen ne dopušta mom srcu da otvrdne nego ga svojim toplinom uvijek čini gipkim, poslušnim i pobožnim. Neka me on oslobodi od teškog tereta zemaljskih zabrinutosti i svjetovnih želja i neka na krilima svete kontemplacije koja hrani i umnaža ljubav nosi moje srce toliko u visinu da mogu ponoviti s prorokom: Razveseli dušu sluge svoga, Gospodine, jer tebi dušu uzdižem! (Ps 86.4). Amen.

### **Duh Sveti i početak**

*(Sv. Bazilije Veliki)*

Duše Sveti, Duše dobrote dođi! U tebi ljepota prvotne slika zasja u duši, po tebi strasti slabe, po tebi se davli odgone, u tebi se opraštaju grijesi, ti dijeliš darove i karizme, po tebi se uzdižu srca, ti vodiš slabe za ruku. Duše Sveti, Duše dobrote dođi! U tebi napredni postaju savršeni, po tebi svi imaju dostatnu milost u tebi je svetost moguća, po tebi se ostvaruje sud Kristov, u tebi se događa uskrsnuće duhovno, po tebi duša postaje hramom Božjim. Duše Sveti, Duše dobrote dođi! Amen.

### **Duh Sveti i stvorenja**

*(Sv. Albert Veliki)*

Gospodine Isuse, koji si se vratio Ocu pošalji nam Duha Svetoga tješitelja koji se bori u nama, ukazujući na grijehe prisutne u svijetu a koje grijeh skriva, i čini da istinska pravednost i krajnji sud iziđu na vidjelo. Pošalji tvoj Duh ljubavi da se svijet zapali, tvoj Duh istine da bi svijetu dao savjet, tvoj Duh punine da se svijet ostvari, tvoj Duh obraćenja da se svijet vrati Ocu koji sjedinjuje u sebi sva stvorenja. Amen.

### **Plamen Duha Svetoga**

*(Sv. Efrema Siraca)*

Hvala ti Gospodine Isuse za plamen i Duh u krilu tvoje Majke Marije, plamen i Duh tvoga krštenja na Jordanu, vatru i Duha Svetoga u kaležu i kruhu. U tvome Kruhu je skriven Duh koji se ne jede. U tvome vinu prisutna je vatra koja se može piti. Duh je tvome Kruhu, Vatra u tvome vinu, najčudesnije otajstvo koje su našu usne ikada okusile.

### **Duh Sveti i Kraljica**

*(Don. Jakov Alberione)*

O Duše Sveti po zagovoru Marije kraljice Duhova izliječi moj razum od nepromišljenosti, neznanja, zaborava, tvrdoće, predrasuda, zabluda, zastranjenja i daj da u svemu vidi Isusa Krista, Mudrost. Ozdravi moje osjećaje od ravnodušnosti, nepovjerenja, zlih sklonosti, strasti, žalosti, daj da imam pravedne i dobre osjećaje i sklonosti u svemu u Isusu Kristu Životu. Ozdravi moju volju od bezvoljnosti, olakosti, nepostojanosti, lijenosti, protivljenja i zli navika i daj da zaživi u meni Isus Krist Put, i nova ljubav prema onome što ljubi Isus i prema Isusu Kristu samome. Božanski uzdigni moj razum darom Razuma, mudrost darom Mudrosti, znanje darom Znanja, razboritost darom Svijeta, pravednost darom Pobožnosti, jakost darom Jakosti i umjerenost darom Straha Božjega. Amen.

### **Duh Sveti i svetost**

*(Sv. Augustin)*

Duše Sveti uzdiši u meni, da mislim na svete stvari. Potakni me da ljubim svete stvari, zavedi me da tražim, ojačaj me da gledam na njih, štiti me da više ih ne izgubim. Dođi Duše Sveti koji u nekima činiš čudesa, u drugima naviještaš istinu, u nekima čuvaš djevičanstvo, u drugima čuvaš bračnu stidljivost. Dođi Duše Sveti koji činiš nešto u nekim svecima a drugo u drugima, a svakome dopuštaš da ostvare djelo i daješ da žive. Amen.

### **Duh Sveti i snaga**

*(Papa Pavao VI)*

Duše Sveti izvorna snago u svemiru obnovi tvoja čudesa! Ti sveopća prisutnosti, skladu vremena spasenja, Božji poticaju u nutrinama, Ti otajstveni kao što je to ljubav, desnice Očeva, energija koja iz križa izlaziš obnovi tvoja čudesa! Duše Sveti pomazanje milosti, budioče pozaspalih snaga, sjedinjenje s Kristom, duhovni odmoru pravednika, mjero kršćanske zrelosti, snago neosvojiva obnovi tvoja čudesa!

### **Duše Sveti blago Božje i blago duše**

*(Ivan Ruysbroeck)*

O Duše Sveti Ti si blago božje i blago duše, veza ljubavi koja obuhvaća i prožima sve duhove sabrane u jedinstvo radosti i slasti. Ti si ljubav koja razdire i kojom izgaraju oni koji ljubljani. Ti si Božji prst koji je stvorio svemir i razdijelio sve svoje nadnaravne milosti svima koji su se tebi obratili. Ti si ocean bez granica iz kojega proizlazi svako dobro i gdje svako dobro ostaje. Ti si svijetlo sunce koje sja i širi svoju toplinu u zenitu duše koji privlači razum. Ti si živi izvor neprekidni koji iz nutrine prema vani teče u sedam glavnih rijeka. Ti si onaj koji daje sedam darova koji čine kraljevstvo duše plodno svim krepostima. Amen.

### **Duh Sveti i naše slabosti**

*(Sv. Izidor Seviljski)*

Pred tobom Duše Sveti osjećamo sav teret naših slabosti ali smo ipak svi sabrani u tvoje ime, dođi i pomoz nam, siđi u naša srca, pokaži nam put koji trebamo slijediti, učini Ti sam u nama ono što tražiš od nas. Ti sam nadahnjuj i vodi naše odluke jer samo Ti sa Ocem i njegovim Sinom nosiš tako sveto i slavno ime. Ti koji ljubiš red i mir ne dopusti da povrjeđujemo pravednost, da zalutamo u neznanju, da sudimo birajući po ljudskim simpatijama, da nas uvjetuju osobe ili službe.

Duše Sveti privuci nas sebi darom svoje milosti da budemo jedno s tobom te se ni u čemu ne udaljimo od istine. Učini da mi sabrani u tvoje sveto ime znamo kontemplirati dobrotu skupa s odlučnošću tako da sve činimo u skladu s tobom iščekujući da nam po vjernom vršenju dužnosti bude u budućnosti darovan vječni život. Amen.

### **Duše Sveti Posvetitelju**

*(Bl. Jelena Guerra)*

Dođi Duše Sveti, dođi vječna ljubavi koji obnavljaš tvojim posvetnim djelom lice zemlje, dođi jer svijet prepun nasilja i besmislica ne može biti obnovljen nego po tvojoj beskrajnoj mudrosti i svemogućom kreposti. Dođi najčišće svjetlo i prosvijetli one koji upravljaju narodima da ih vode u duhu Evanđelja kako bi djelovali svi za opće dobro. Dođi Duše Sveti i obnovi svijet.

O obećani i žučeni Utješitelju, Duše Sveti koji proizlaziš od Oca i Sina koji si uslišao jednodušnu molitvu Isusovih učenika bratski sabranih u Cenakulu i sišao na Crkvu koje se rađala zapali ponovno, molimo te tvoj Božanski plamen u srcima ljudi. Neka tvoja svjetlost zasja do na kraj zemlje i sjedini bratske Crkve. Amen.

### **Duh Sveti i pobožnost**

*(Bl. Jelena Guerra)*

Isuse pošalji svoga Svetoga Duha neka On prožme moju dušu, neka je zapali i posveti da više ne živim nego u Duhu Svetome, da tako nalikujem na tebe koji si od jaslica do križa činio i trpio vođen jedino Ljubavlju. Što bi mi moj Isuse koristilo zajedništvo s tobom bez zajedništva sa tvojim Svetim Duhom? Zato te molim i ponavljam izli tvoga Duha, udijeli mi ga kao svjetlo koje obasjava, kao učitelja koji podučava, kao vođu koji upravlja, kao izvor koji gasi žeđ, čisti i oplođuje, kao pratilac na putu i utjeha, kao vez koji me utvrđuje uvijek u tvome prijateljstvu.

Dođi Duše Sveti koji si promijenio hladna i plašljiva srca u srca zapljena ljubavlju puna svete odvažnosti, učini u meni što si učinio na dan Pedesetnice, prosvijetli, zapali, ojačaj ovu dušu i osposobi je da uzvрати svome Bogu ljubav za ljubav. Neka se ta ljubav sastoji u svetim djelima i trajnom umiranju sebi u iskrenoj poniznosti, gorljivoj pobožnosti i velikodušnoj žrtvi. Amen.

### **Ponovno rađanje**

*(Bl. Jelena Guerra)*

Gospodine Isuse molim te udijeli tvoga Svetoga Duha mojoj duši, ponovno me krsti u tvojoj krvi, pridruži me euharistiskoj žrtvi, obogati me uvijek novim većim milostima pogotovu uli mi dar iskrene i ustrajne molitve. Daj mi novo srce očišćeno tvojom ljubavlju da moja osjećaji iako siromašni tebi budu po volji. Pohodi Gospodine ovo siromašno srce i preobrazi ga u izabranu posudu. Potvrdi moje nakane kako ne bi bile iskrivljene i odveć ljudske i daj da moja djela budu po tvojoj volji. Učini da nalikujem na tebe po strpljenju da mi postane milo s tobom raditi i trpjeti. Daj Gospodine da govorim oslušujući tvoga Svetoga Duha da te tako slave moje riječi i budu na duhovnu korist bližnjemu. Tebi predajem cijelo moje biće da ga Ti tvojim Duhom oblikuješ, obnoviš, preobraziš i potpuno sebi suobličiš.

Molim te Isuse da se ponovno rodim, da se rodim odozgo, molim te ponovno me krsti i obnovi u tvom Svetom Duhu. Neka samo On nadahnjuje moje misli, ptiče moju volju, bude centar mojih osjećaja, vodi moje riječi, podupire moju nadu, potiče moja djela i bude njihov cilj i prijatelj moga srca, moj životni pratilac, moja utjeha u smrti i blago u vječnosti...Neka moj život bude trajno rađanje i rast u Duhu Svetome. Amen.

**Slatki goste duše**  
*(Bl. Jelena Guerra)*

O Duše Sveti slatki goste duše ulij u nas, molimo te, blistave zrake svoga svijetla da shvatimo uzvišenu i utješnu istinu tvog boravka u nama. Daj da budemo duboko svjesni da Ti uistinu boraviš u nama, i još više daj da osjetimo tvoju prisutnost za vrijeme molitve budući da imamo milost da molimo s tobom naše na žalost hladne i rastresene molitve. Sjedini s njima neizrecive uzdahe tvoje ljubavi. O Božanski duše probudi nas iz naše pospanosti i pomoz nam da znamo vrednovati tolike milosti i na njih odgovoriti.

A gdje da idem moj Bože ako se udaljim od tvoga Duha? Zar nije tvoj Duh odmor u naporima, utjeha u plaču i najbolji tješitelj u najbolji tješitelj u mukama? Ti si Duše Sveti rekao da onim koji Boga ljube sve se na dobro okreće. Oživi moju vjeru pa da vjerujem u ova utješna obećanja koje bude nadu. Ne molim da me oslobodiš od patnji nego da patnje pretvoriš u vježbanje u istinskim krepostima i rast u svetoj ljubavi. Slatki goste duše daj da osjetim tvoju dobrohotnu prisutnost jer si obećao da ćeš biti sa tvojom vjernom sluškinjom kada trpi. Molim te za mirnu strpljivost i jakost da trpim bez grijeha, bez tužaljki, bez potištenosti duha nego u vedrom miru i sa zaslugom, čekajući u čvrstom povjerenju utješne učinke tvoje dobrote, da se odmorim pod tvojim krilima i u tvoje ruke položim svoj duh, svoje tijelo i sve svoje kako bi se na meni uvijek vršila tvoja sveta volja.

O Duše Sveti, vječna ljubavi, slatki prijatelju i goste duše dođi, dođi u mene i ulij tvoju snagu svim mojim moćima, upali svojom ljubavlju moje srce, dođi boravi u meni i ne dopusti da grijeh, nepostojanost i lijenost me odvoje od tebe koji si slatki gost duše. Želim da Ti to budeš za mene da bi i ja mogao biti tvoj gost u Nebu i tako uroniti u ponor tvoje ljubavi s tobom Duše Sveti, Ocem i Sinom za svu vječnost. Amen.

**Pohod Cenakulu**  
*(Bl. Jelena Guerra)*

O Duše Sveti, vječna ljubavi, Tješitelju vjernih Kristovih prijatelja koji su ponizni i siromašna srca, usuđujem se i ja hodočastiti u jeruzalemski Cenakul gdje divno ti prve vjernike ispuni puninom milosti i darova. Klanjam ti se, zahvaljujem ti, želim te u sebi i molim da po otajstvu Pedesetnice izliješ i na mene i na sve one koji su sa mnom duhovno sabrani u Cenakulu. O Duše Svetosti ispuni nas tvojom milošću i udostoj se duboko nas preobraziti i obratiti kao što si to učinio s apostolima. O blažena Djevice Marijo ti koja si u Cenakulu bila Majka i učiteljica Isusovim učenicima budi i meni Majka i učiteljica i daj da u ovim danima mognem djelatno rasti u Duhu. A vi učenici Kristovi koji ste prvi obavljali duhovnu obnovu molite za mene.

Neka plamen Cenakula bude upaljen u moje srce i trajno gori do vječnom Vazama. Dođi Duše Sveti po tebi sve bolje i bolje upoznajemo moć, dobrotu, milosrđe Nebeskog Oca i savršenu ljubav koja nas s njime vezuje. Dođi Duše beskrajne moći i kreposti koji si izveo neizrecivo otajstvo Utjelovljenja, dođi i pohodi naš duh i daj da dublje upoznamo Sina Božjega koji je po tebi za nas spasenje postao Sinom čovječnijim. Dođi dahu života i učini da smrtnici uistinu vjeruju da si Duh Oca i Sina.

Dođi božanska Ljubavi od koje proizlazi misionarski duh koji oblikuje istinske apostole, dođi i zapali tvoj plamen u srcima i pošalji ih spašavati duše po cijeloj zemlji. Dođi Duše Sveti kao što si došao u Cenakul gdje si se pokazao u obliku jezika, dođi očisti naše srce, naš jezik da bi naš govor bio uvijek svet i usmjeren na izgradnju tvoga kraljevstva i na dobro bližnjega. Amen.

## **Molitva za plodove Duha Svetoga**

*(Bl. Jelena Guerra)*

Duše Sveti, beskrajno svjetlo, istino, ljubavi i dobroto koji boraviš u nama kao slatki Gost duše daj da budemo sposobni donijeti plodove svetosti, molimo te ulij u naše duše svoj život. Dođi, o dođi Duše Sveti! Dođi dahu života, božanski plamenu i daj da živeći po Duhu donosimo plodove ljubavi, radosti, mira, strpljivosti, dobrohotnosti, dobrote, izdržljivosti, blagosti, vjernosti, čednosti, uzdržljivosti i čistoće. Dođi, o dođi Duše Sveti! Dođi dahu života, božanski plamenu i uvijek nas vodi i upravljaj nama.

Neka vjera bude Ljubav koja vjeruje, neka nada bude ljubav koja isčekuje, neka klanjanje bude ljubav koja se baca na koljena, neka molitva bude ljubav koja te susreće, neka napor bude ljubav koja čini, neka mrtvljenje bude ljubav koja se žrtvuje. Neka samo ljubav vodi naše misli, riječi i djela. O Bože koji si svojoj Crkvi dao udio u nebeskim dobrima čuvaj dar svoje ljubavi da bude uvijek djelatna u nama snaga tvoga Duha. Po Kristu našem Gospodinu. Amen.

## **Molitva za sedam darova Duha Svetoga**

*(Bl. Jelena Guerra)*

Dođi Duše Sveti, Duše Mudrosti, daj da kušamo slast Božje Riječi, nježnost njegove ljubavi i beskrajni mir koji dolazi u našu dušu kao odgovorimo na Božji poziv. Dođi Duše Sveti, Duše Razuma, daj da znamo gledati naš život i u njemu otkriti tvoju prisutnost Ljubavi koja nas poziva da ljubimo. Dođi Duše Sveti, Duše Znanja, učini nas sposobnima slijediti Isusa na putu života koji nam je objavljen i koji nam predlaže Božja riječ dan za danom. Dođi Duše Sveti, Duše Jakosti, ojačaj našu vjeru, daj da naše srce postane blago i spremno u osluškivanju volje Božje.

Dođi Duše Sveti, Duše Savjeta, nadahni nam što trebamo tražiti od Gospodina i daj da se ponašamo dosljedno dostojanstvu poziva na koji smo pozvani. Dođi Duše Sveti, Duše Pobožnosti, oblikuj u nama svijest da smo ljubljena djeca Očeva stvoreni na sliku njegova Sina Isusa i ispunjeni radošću Duha Posvetitelja. Dođi Duše Sveti, Duše Straha Božjega, kraljuj nad našom voljom i daj nam osjećaj da hodimo u tvojoj prisutnosti u radosti velikodušnog i besplatnog služenja. Amen.

## **Čin posvete Duhu Svetome**

*(Bl. Jelena Guerra)*

Duše Sveti, Božji Duše koji si s obiljem svog svijetla i darova sišao na prvu zajednicu sabranu na dan Pedesetnice u dvorani Cenakula evo nas pred tobom i molimo da obnoviš u nama ono što si učinio u onaj dan. Da bi se to dogodilo mi ti se posvećujemo i prikazujemo ti naš duh, našu volju i naše srce. Otkupiteljsko djelo Isusa Krista, utjelovljene Riječi koje je On učinio iznad svega po svojoj Muci i smrti e htio povjeriti svojoj Crkvi Ti si Duše Sveti dovršio na dan Pedesetnice koji neprestano traje.

Da bi u nama Tvoje djelo bilo sve jače i plodonosnije i da bi ovaj dio tvoje Crkve živio u trajnom napretku tebi se bez pridržaja potpuno posvećujemo i predajemo. Tvoje svjetlo neka obasja naš razum da uvijek tražim istinu i neka nas ne zavedu lažni proroci, tvoja milost neka ojača našu volju e učini je sposobnom oduprijeti se đavolskim zasjedama i pokvarenostima, tvoji darovi neka nas preobrase u apostole koji svjedoče riječima i djelima.

O Božanski Duše obnovi i za nas čudesa svoje milosti koja su se dogodila u prvoj kršćanskoj zajednici kod tvog dolaska i daj da živimo u tebi i vodimo Kristu i Crkvi sve duše koje susrećemo te tako doprinesemo divnom planu spasenja ljudskog roda koji je na dan Pedesetnice dao prve čudesne plodove. Amen.

### **Duše Sveti, daj mi nutarnji pogled!**

*(sv. Augustin)*

Dođi u moj život, Duše Sveti, Duše mudrosti, i daj mi nutarnji pogled, da vidim i čujem, da se ne navežem na materijalni svijet, nego da uvijek težim za duhovnim stvarima. Dođi u mene, Duše Sveti, Duše ljubavi, ispuni moje srce ljubavlju. Dođi u mene, Duše Sveti, Duše istine, i daj mi, da dođem do spoznanja istine u svoj njenoj punini. Dođi u mene, Duše Sveti, izvore žive vode za život vječni, daj mi milost, da gledam Očevo lice u životu i radosti bez kraja. Amen.

### **Duše Sveti, preori zemlju moga srca!**

*(sv. Grgur iz Nareka)*

O, moćni Duše, ulij u moju dušu rosu svoje blagosti, preplavi je puninom svoje milosti. Preori tvrdu zemlju moga srca, da mogu prihvatiti Riječ i donijeti plod. Samo po tvojoj beskrajnoj mudrosti svi darovi cvatu i sazrijevaju u nama. Ispruži svoju desnicu nada mnom i ojačaj me po milosti svoga velikoga milosrđa: Rasprši maglu zablude i tamu grijeha iz moje duše, da mogu odvojiti svoj duh i srce od zemaljskih stvari i podići ih prema Nebu. Amen.

### **Duše Sveti, Tješitelju**

*(sv. Anselmo)*

Svemogući Duše Tješitelju, prožmi dubine moga srca sa svojom božanskom moći. Dođi u mene, slatki goste duše, obasjaj sjajem svoga svjetla svaki mračni kutak moga srca. Dođi u mene, slatka utjeho, pohodi i oplodi svojom rosom moj neplodni i tamom isušeni duh. Dođi u mene, izvore žive vode, da se napojim na potocima tvoje ljubavi, da ne bi više nalazio radost u ispraznim užicima ovoga svijeta.

### **Duše Sveti, daj mi nutarnji pogled!**

*(sv. Augustin)*

Dođi u moj život, Duše Sveti, Duše mudrosti, i daj mi nutarnji pogled, da vidim i čujem, da se ne navežem na materijalni svijet, nego da uvijek težim za duhovnim stvarima. Dođi u mene, Duše Sveti, Duše ljubavi, ispuni moje srce ljubavlju. Dođi u mene, Duše Sveti, Duše istine, i daj mi, da dođem do spoznanja istine u svoj njenoj punini. Dođi u mene, Duše Sveti, izvore žive vode za život vječni, daj mi milost, da gledam Očevo lice u životu i radosti bez kraja. Amen.

### **Duše Sveti, preori zemlju moga srca!**

*(sv. Grgur iz Nareka)*

O, moćni Duše, ulij u moju dušu rosu svoje blagosti, preplavi je puninom svoje milosti. Preori tvrdu zemlju moga srca, da mogu prihvatiti Riječ i donijeti plod. Samo po tvojoj beskrajnoj mudrosti svi darovi cvatu i sazrijevaju u nama. Ispruži svoju desnicu nada mnom i ojačaj me po milosti svoga velikoga milosrđa. Rasprši maglu zablude i tamu grijeha iz moje duše, da mogu odvojiti svoj duh i srce od zemaljskih stvari i podići ih prema Nebu. Amen.

## **Duše Sveti, blažen onome, koji zasluži Tebe ugostiti!**

*(sv. Anselmo)*

Svemogući Duše Tješitelju, prožmi dubine moga srca sa svojom božanskom moći. Dođi u mene, slatki goste duše, obasjaj sjajem svoga svjetla svaki mračni kutak moga srca. Dođi u mene, slatka utjeho, pohodi i oplodi svojom rosom moj neplodni i tamom isušeni duh. Dođi u mene, izvore žive vode, da se napojim na potocima tvoje ljubavi, da ne bi više nalazio radost u ispraznim užicima ovoga svijeta.

Blažen onaj, koji zasluži Tebe ugostiti, s tobom će doći i nastaniti se Otac i Sin. Dođi, zvijezdo mornara, sigurna luko brodolomnika. Dođi, sjaju svakog stvorenja, jedini spase umirućih. Amen.

## **Duh Sveti i vječnost**

*(sv. Alfonso Marija Liguori)*

Duše Sveti, koji si bezbrojnim milostima ispunio Marijinu dušu i ulio u srca apostola ljubav i gorljivost, zapali svojom ljubavlju i moje srce. Ti si Božji duh; daj mi jakost protiv zlih duhova. Ti si vatra; upali i u meni plamen ljubavi. Ti si svjetlo; prosvijetli me i daj da upoznam svijet. Ti si golubica; udijeli mi čistoću u djelima. Ti si blagi lahor povjetarca, pun ljupke miline; rasprši oluje mojih strasti. Ti si jezik; nauči me kako Te bez prestanka slaviti. Ti si oblak; osjeni me svojom zaštitom. Ti si darovatelj svih nebeskih darova; udijeli mi život milosti, posveti me svojom ljubavi,; vodi me svojom mudrošću, u svojoj dobroti primi me kao posvojeno dijete i spasi me po svome milosrđu, da se umorim i sustanem ljubeći Te, blagoslivljajući Te i slaveći Te u ovome životu, i zauvijek u vječnosti. Amen.

## **Duh Sveti i Evanđelje**

*(sv. Toma Akvinski)*

Duše Sveti, dođi u moju dušu i podaj mi svoj razum, da mogu upoznati Oca i meditirati riječi evanđelja. Daj mi tvoj žar, da Te, potaknut tvojom Riječi, tražim u osobama, koje susrećem i događajima današnjeg dana. Daj mi tvoju mudrost, da znam živjeti i suditi u svjetlu Riječi ono što sam danas proživio. Udijeli mi ustrajnost, da sa strpljenjem dublje ponirem u poruku Božju, objavljenu u Evanđelju, i da zadobijem svjetlo za život, da ljubim život i Gospodina Života. Daj mi tvoje pouzdanje, da znam od sada biti u otajstvenom zajedništvu s Bogom, u iščekivanju da se sjedinim s njim u vječnosti, gdje će Njegova Riječ konačno biti potpuno objavljena i potpuno ostvarena. Amen.

## **Duh Sveti i misao**

*(kardinal J. H. Newman)*

Gospodine, treba mi tvoj nauk. Ti me pouči svrsishodno potrebama svakoga dana. Treba mi pravi osjećaj za Boga, da, spoznajući jedan dio objavljenih stvari vjere, budem spreman prihvatiti druge. Daj da razumijem istinu o tebi i da imam srce otvoreno za sve ostale istine ili spasi me barem da ne gledam krivo istinu i da je takovom prikazujem. Treba mi svjetlo Duha Svetoga, koji je prosvjetljivao duh svetih Otaca, da učim ono što su oni učili, da mislim kako su oni mislili i, pogotovo, spasi me svake posebnosti moje misli koja nije istinita, a koja me vodi daleko od tebe. Duše Sveti, daj mi da znam razlučiti pravo i lažno u svakom umnom radu. Amen.



## **Duh Sveti i Božji mir u duši**

*(Fenelon)*

Gospodine, gdje je Duh Sveti, koji treba biti moj život? Gdje je On, koji je duša moje duše? Ne osjećam Ga i ne nalazim Ga. U svojim osjećajima nalazim samo slabost, u duši raspršenost i laž. U mojoj volji samo nepostojanost i podijeljenost između tvoje ljubavi i tisuću beskorisnih stvari. Gdje je, dakle, tvoj Duh? Zašto ne dođe u moju dušu i ne stvori mi novo srce, koje će biti po tvome?

O, Bože moj, shvaćam da će se udostojiti tvoj Sveti Duh doći i kraljevati u mojoj jadnoj duši, ako se potpuno otvori. Dođi, Duše Sveti! Ti ne možeš naći većeg, golog siromaha, bjednijeg, napuštenijeg i slabijeg od mogega srca. Dođi i sa sobom donesi mir, ali ne onaj ljudskog obilja, koje teče kao rijeka, nego mir uzvišeni; mir, koji dolazi od žrtve, strpljenja, siguran u gorčinama, čist, dubok, koji se ne uznemirava, jer se temelji na odricanju samoga sebe. Amen.

## **Duše Sveti, u tebi mogu reći: Abba, Oče**

*(sv. Bernard)*

Duše Sveti, dušo duše moje, samo u tebi mogu uzviknu ti Abba, Oče. Ti, Duše Božji, potičeš molitvu u mome srcu i govoriš mi što treba moliti. Duše ljubavi, probudi u meni ljubav, jer samo Ti možeš probuditi tu ljubav, da idem putevima Božjim. Duše svetosti, Ti istražuješ dubine duše u kojoj stanuješ i ne podnosiš u njoj ni najmanje nesavršenosti; sažeži ih sve ognjem svoje ljubavi. O, Duše slatki i blagi, usmjeri uvijek moju volju prema svojoj, daje mogu jasno spoznati, žarko ljubiti i sprovesti u djelo. Amen.

## **Duh Sveti i rane srca**

*(sv. Hildegarda)*

Plamenu Duha Svetoga tješitelja, životvorni Duše svega stvorenja, Ti si jedini svet, Ti si izvor svake ljepote. Ti si svet; udostoji se svojom pomasti pomazati skršena srca. Ti si svet; dahom svetosti liječi duboke rane naših duša. Štite života, nado svih članova Crkve, zaklone ljepote, spasi blagoslovljene. Zaštiti one, koje je neprijatelj zarobio, oslobodi utamničene, koje Božja moć, usprkos svemu, hoće spasiti. Po tebi su oblaci gonjeni vjetrom, po tebi iz stijene ističe izvor žive vode i teku potoci, po tebi se zemlja pokriva zelenilom. Ti vodiš i upravljaš mudracima, nadahnjuješ mudrost i daruješ radost. Slava tebi, koji si sam Slava i radost života, nada i čast bez mrlje. Ti, koji daruješ svako svjetlo. Amen.

## **Duše Sveti, očisti moju dušu**

*(Sv. Franjo Asiški)*

Svemogući Bože, vječni pravedni i milosrdni Oče, daruj mi, da po tvojoj milosti uvijek vršim tvoju Volju i da želim ono što Ti hoćeš. Očisti moju dušu, da obasjana svjetlom Duha Svetoga i upaljena njegovom ljubavlju, može slijediti primjer Tvoga Sina i našega Gospodina, Isusa Krista. Daj mi da po tvojoj milosti dođem k tebi, Uzvišeni i Svemogući Bože, koji živiš i kraljuješ u slavi, u savršenom Trojstvu i Jedinstvu, u sve vijeke vjekova. Amen.

## **Duhu Svetomu, da budem potpuno Božja**

*(sv. Terezija Avilska)*

Duše Sveti, Ti sjedinjuješ moju dušu sa Ocem. Potiči je gorljivim željama i učini da izgara plamenom tvoje ljubavi. Duše Sveti, koliko si dobar sa mnom! Daj da Te uvijek slavim i blagoslivljam za veliku ljubav, koju izljuješ u moje srce. Bože moj i Stvoritelju, da lije moguće, da postoji netko tko Te ne ljubi?

Toliko vremena nisam Te ljubila. Oprosti mi, Gospodine! Duše Sveti, daj mi svoju ljubav i dopusti, da moja duša bude potpuno Božja i da mu služi bez ikakvih osobnih interesa, nego samo jer je Otac moj, koji me ljubi. Moj Bože i sve moje, ima li, možda, koja druga stvar, koju bi mogla željeti? Samo Ti si dovoljan! Amen.

### **Molitva Duhu Svetomu**

*(sv. Katarina Sienska)*

Dođi, Duše Sveti, u moje srce i svojom moći privuci ga k Sebi! Daj mi svoju ljubav i svoj strah! Čuvaj me, Gospodine Kriste, od svake zle misli. Ogrij me svojom presvetom ljubavlju, sveti moj Oče i mili moj Gospodine, pomaži mi u svakom mojem radu. Amen.

### **Dođi, Duše Sveti, u srce svakoga čovjeka**

*(papa Ivan Pavao II)*

Dođi, Duše Sveti, dođi, Duše Tješitelju, dođi i utješi srce svakoga čovjeka, koji plače u "očaju. Dođi, Duše Sveti, dođi, Duše istine i ljubavi, dođi i napuni srce svakog čovjeka, koji bez ljubavi i istine ne može živjeti. Dođi, Duše Sveti, dođi, Duše života i radosti, dođi i daruj svakom čovjeku puninu zajedništva sa Ocem i Sinom, u životu i u vječnoj radosti, za koju je stvoreno i određeno ljudsko srce. Amen.

### **Molitve Duhu Svetomu pape Pija XII**

Duše Sveti, ponizno Te molim, da uvijek budeš uz mene, da u svim stvarima radim samo po tvojim svetim nadahnućima! Dođi, Duše Sveti, i ulij u duše vjeru, ufanje i ljubav!

### **Molitva kardinala Merciera Duhu Svetomu**

Duše Sveti, dušo moje duše, klanjam ti se i molim Te, prosvijetli me, vodi me, jačaj me, tješi me. Reci mi što moram učiniti; daj mi svoje naloge! Obećajem ti, da ću se podložiti svemu što Ti želiš od mene i prihvatiti sve što budeš dopustio da me snađe. Daj mi samo milost da spoznam i vršim Tvoju Volju.

Podaj nam, Svemogući Bože, da revnim molitvama zavrijedimo primiti Duha Svetoga, da Njegovom milošću budemo izbačeni od svih napasti i da zadobijemo oproštenje svojih grijeha. Amen.

### **Molitve blaženog kardinala Alojzija Stepinca**

#### **1. za sedam darova Duha Svetoga**

Duše Sveti, Tješitelju, dođi u srca naša sa svojom Milošću i svetom Ljubavi i daj nam dar mudrosti, da sa slašću razmatramo Božje Istine, i da nam Bog bude jedino mjerilo u prosuđivanju svih božanskih i ljudskih stvari.

Daj nam dar razuma, da duhom svojim što dublje zaronimo u otajstva svete vjere, koliko je to u ovom zemaljskom životu moguće.

Daj nam dar savjeta, da se sklanjamo pred zasjedama đavla i svijeta, a u dvojbi da uvijek prigrlimo ono stoje na slavu Božju i za naše spasenje.

Daj nam dar jakosti, da osobitom odlučnošću svladavamo sve napasti i ostale zapreke u duhovnom životu.

Daj nam dar znanja, da pravo spoznamo što i kako trebamo vjerovati i da u duhovnom životu ne odemo krivim putem.

Daj nam dar pobožnosti, da Bogu, svetima i službenicima Crkve iskazujemo čast i dužno štovanje, nevoljnima da, za Ljubav Božju, pritječemo u pomoć.

Daj nam dar straha Božjega, da se čuvamo grijeha, bojeći se uvrijediti Boga iz sinovskog poštovanja prema Božjem Veličanstvu.

## **2. za dvanaest plodova Duha Svetoga**

Duše Sveti, Tješitelju, dođi u srca naša sa svojom Milošću i svetom Ljubavi i udijeli nam dvanaest svojih plodova: ljubav, radost, mir, strpljivost, dobrohotnost, dobrotu, izdržljivost, blagost, vjeru, čednost, uzdržljivost i čistoću.

## **3. za stožerne kreposti**

Duše Sveti, Tješitelju, dođi u naša srca sa svojom Milošću i svetom Ljubavi i daj nam krepost razboritosti, da, imajući na umu Vječni Život, uvijek ispravno prosudimo što nam je činiti, a što izbjegavati.

Daj nam krepost pravednosti, da svakome dajemo ono što mu pripada.

Daj nam krepost duševne jakosti, da nas nikakva nevolja, progonstvo, pa ni smrt ne ometa u vršenju dobra.

Daj nam krepost umjerenosti, da svladavamo zle požude i razumno se služimo sjetilnim dobrima.

## **4. za bogoslovne kreposti**

Duše Sveti, Tješitelju, dođi u naša srca sa svojom Milošću i svetom Ljubavi i daj nam krepost vjere, da Milošću Božjom, čvrsto držimo za istinu sve što je Bog objavio i što nam po svojoj Crkvi predlaže vjerovati, ne zato što bismo naravskim razumom spoznali istinitost objave, već zato što nam je to objavio Bog koji ne može prevariti niti biti prevaren.

Daj nam krepost ufanja, da po zaslugama Isusa Krista i radi Božje Dobrote, Svemoćnosti i Vjernosti očekujemo Vječni Život i sve potrebna milosti koje je Bog obećao onima koji čine dobro.

Daj nam krepost ljubavi, da ljubimo Boga najviše radi Njega samoga, a bližnjeg i samog sebe poradi Boga. Amen!

### **Molitva Duhu Svetomu**

*(nepoznati autor)*

Dođi Duše Presveti, prosvijetli moju pamet da spoznam uvijek što mi je činiti, što je Božja Volja. Podaj mi milost, da uvijek i na vrijeme prepoznam glas svijesti kao Tvoj glas, i daj mi snage da ga prihvatim i da mu se nikada više ne oduprem.

Pomozi mi, da mogu dobro iskoristiti vrijeme, uvijek slaveći Boga, ma što god radio. Probudi u mojoj duši smisao za žrtvu i odricanje. Uništi moje sebeljublje, da mogu samo za Boga živjeti. Prosvijetli me, da mogu sabrano i iskreno moliti, donositi dobre odluke i izvršavati ih.

Ukloni iz moje duše svaku sumnju i daj mi jakosti da se potpuno predam tebi, da me Ti vodiš, po Marijinom primjeru, u zajedništvu sa Isusom i Bogom Ocem. Amen!

Dođi Duše Sveti, duša moja čezne za tobom. Srce moje je doista nečisto, ali Ti ga možeš očistiti. Srce je moje mračno, ali Ti ga možeš prosvijetliti. Srce je moje zlobno, ali Ti ga možeš prožeti ljubavlju. Srce je moje žalosno, ali Ti ga možeš utješiti.

Srce je moje slabo, ali Ti ga možeš ojačati.

Srce je moje hladno, ali Ti ga možeš zapaliti. Srce je moje sklono zemaljskim stvarima, ali Ti ga možeš ispuniti nebeskim željama. Srce je moje puno grijeha, ali Ti ga možeš uresiti svim krepostima. Srce je moje nestalno i promjenjivo, ali Ti ga možeš učiniti ustrajnim.

Dođi Duše Sveti, Ti Oče siromaha, dođi, ispuni me svojom ljubavlju! Amen!

### **ZAZIV DUHA SVETOGA**

Dođi, Duše Presveti,  
sa Neba nas posjeti zrakom svoje milosti.  
Dođi, Oče ubogih,  
djelitelju dara svih, dođi, srca svjetlosti.  
Tješitelju tako blag,  
ti nebeski goste drag, pun miline hlade tih.  
Umornima odmore,  
u vrućini lahore, razgovore žalosnih.  
Sjaju svjetla blaženog,  
sjaj u srcu puka svog, napuni nam dušu svu.  
Bez božanstva tvojega.  
čovjek je bez ičega, tone sav u crnom zlu.  
Nečiste nas umivaj, suha srca zalijevaj, viđaj rane ranjenim.  
Mekšaj ćudi kamene, zagrij grudi ledene, ne daj nama putem zlim.  
Svim što vjeru imaju,  
što se u Te ufaju, sedam svojih dara daj.  
Daj nam krepost zaslužnu i smrt lijepu, blaženu, daj vjekovit svima Raj. Amen.

### **HIMAN DUHU SVETOMU**

O, dođi, Stvorče, Duše Svet, Pohodi duše vjernika,  
Poteci višnjom milosti, U grudi štono stvori ih!  
Ti nazivaš se Tješitelj, Blagodat Boga Svevišnjeg,  
Studenac živi, ljubav, plam, pomazanje duhovno.  
Darova sedam razdaješ, Ti prste desne Očeve,  
Od Vječnog Oca obećan, Ti puniš usta besjedom.  
Zapali svjetlo u srcu, Zadahni dušu ljubavlju,  
U nemoćima tjelesnim Potkrepljuj nas bez prestanka!  
Dušmana od nas otjeraj I postojan mir nam daj,  
Ispred nas idi, vodi nas, da svakog zla se klonimo!  
Oca da upoznamo I Krista, Sina Njegova I u Te, Duha Njihova,  
Da vjerujemo sveudilj!  
Sva slava Ocu Vječnomu  
I uskrslomu Sinu mu Sa Tješiteljem Presvetim Nek bude sad i uvijek! Amen.  
Pošalji Duha svojega i postat će! Aleluja! I obnovit ćeš lice zemlje! Aleluja!  
Pomolimo se! Bože, koji si svjetlošću Duha Svetoga poučio srca vjernih, daj da u tom istom  
Duhu što je prav mislimo i Njegovoj se utjehi vazda radujemo! Amen.

## RAZMATRANJA SVETACA O DUHU SVETOME

### **Duh Sveti i Marija**

*(sv. Ljudevit Marija Grignion Montfortski)*

Priznajem sa svom Crkvom daje Marija puko stvorenje izašlo iz ruku Svevišnjega, pa je, u usporedbi s njegovim neizmjernim Veličanstvom, manja od atoma; ili, radije Ona nije ništa jer je On sam Onaj koji jest (Iz 3,14 dosljedno, ovaj veliki Gospodin, uvijek neovisan i dostatan sam sebi, nije uopće ni najmanje trebao Presvetu Djevici niti je treba, da može izvršiti svoju Volju i očitovati svoj Slavu. Njemu je dosta htjeti, pa će sve biti. Međutim kažem i ovo: uzevši stvari kako stoje, otkad je Bog stvorio Presvetu Djevicu, On je po njoj htio početi i dovršiti svoj najveća djela, pa možemo slobodno vjerovati da On neće svoj postupak promijeniti kroz vjekove, jer On je Bog, t nimalo ne mijenja ni svoje misli ni svoje ponašanje (usp Heb 1,12).

Kako su se tri božanske osobe Presvetoga Trojstva vladale kod Utjelovljenja i prvog dolaska Isusa Krista, tako se vladaju uvijek, na nevidljiv način u svetoj Crkvi, i tako će se vladati sve do konca vjekova, kod zadnjeg dolaska Isusa Krista.

Bog Duh Sveti hoće u njoj i po njoj oblikovati sebi odabranike, pa joj kaže: U mojim odabranicima puštaj korijenje. (Si 24,13) Puštaj, miljenice moja i Zaručnice moja, korijenje svih svojih kreposti u moje odabranike, da se sve više množe. Toliko sam se u tebi nasladio kada si, živeći na Zemlji, vršila najuzvišenije kreposti da te još i sada želim naći na Zemlji, a da ne moraš ostaviti Nebo. Stoga se obnavljaj u mojim odabranicima, da u njima s uživanjem gledam korijenje tvoje nepobjedive vjere, tvoje duboke poniznosti, tvoga općeg mrtvljenja, tvoje uzvišene molitve, tvoje žarke ljubavi, tvoga stalnog ufanja i svih tvojih kreposti. Ti si moja Zaručnica uvijek jednako vjerna, jednako čista i jednako plodna kao što si nekoć bila.

Neka mi tvoja vjera daruje vjernike, tvoja čistoća neka mi daje djevice, tvoja plodnost neka mi daje izabranike koji su moji hramovi.

Kada se Presveta Djevica Marija ukorijeni u kojoj duši, Ona tu tvori čudesa milosti, kako to samo Ona može, jer samo je Ona plodna Djevica, koja niti je kada imala niti će ikada imati sebi slične u čistoći i plodnosti. Marija je proizvela sa Duhom Svetim najveće djelo što gaje ikada bilo ili će ga biti: Boga-Čovjeka; i Ona će, dosljedno, proizvesti najveće stvari i u zadnja vremena. Njoj je pridržana tvorba i odgoj velikih svetaca, koji će se pojaviti pri koncu svijeta, jer samo ova izvanredna i čudesna Djevica može u zajedništvu sa Duhom Svetio proizvesti osobite i izvanredne stvari.

Kada Duh Sveti, njezin Zaručnik, nade Mariju u kojoj duši. On tamo leti i ulazi u svoj svojoj punini, te se toj duši daje obilatije što više mjesta ona dađe njegovoj Zaručnici. Jedan od najglavnijih razloga zašto Duh Sveti ne čini sada golema čudesa u dušama jest taj, što u njima ne nalazi dovoljno sjedinjenja sa svojom vjernom i nerazdruživom Zaručnicom. Kažem: nerazdruživom Zaručnicom, jer Duh Sveti, ta bitna ljubav Oca i Sina, otkada je zaručio Mariju da proizvede Isusa Krista, Glavu odabranika, i Njega u odabranicima, otada se nije više rastavio od nje. jer mu je Ona uvijek ostala vjerna i plodna. (Svi citati su preuzeti iz "Rasprave o pravoj pobožnosti prema Presvetoj Djevici Mariji")

### **Živa voda Duha Svetoga**

*(sv. Ćiril Jeruzalemski, biskup)*

Voda, koju ću mu dati, postat će u njemu izvorom one žive vode što struji u Život Vječni. To je nova vrsta vode, koja živi i struji u Život Vječni, a struji u onima koji su dostojni. Zbog kojega je razloga milost Duha nazvana vodom? Jer pomoću vode sve postoji: voda uzdržava biljke i životinje, voda kao kiša pada s neba, i to pada na isti način u istome obliku, a proizvodi različite učinke; jedan je učinak u palmi, a drugi u lozi, ipak je voda svima

sv. Ona je uvijek ista i ne postoji na drugačiji način. Dok kiša pada ne mijenja se, nego se upriličuje onomu koji je prima i u svakom stvorenju proizvodi ono što mu treba i što odgovara njegovoj naravi.

Na isti način Duh Sveti, koji je jedan i uvijek isti i nedjeljiv, svakome pojedinoe dijeli milost kako hoće. I kao što gotovo osušeno drvo dobro zalijeivano propupa, isto tako grešna duša donosi svete plodove, kad po pokori zavrijedi primiti darove Duha Svetoga. Iako je Duh Sveti jedan i nepromjenjiv, ipak je on po volji Božjoj i u Kristovo Ime izvor i uzrok različitih kreposti.

Tako se služi nečijim jezikom u jednom slučaju u naučavanju mudrosti, a u drugom proroštvom da prosvijetli nečiju pamet. Jednome daje moć da tjera vragove, a drugome sposobnost da tumači božanska Pisma. Jednoga učvršćuje u umjerenosti, a drugoga nadahnjuje da bude milosrdan. Jednoga poziva na post i strogi pokornički život, a drugoga poučava da prezire zemaljske stvari, a nekoga pripravlja na mučeništvo. U svakome različito djeluje, a sam je u sebi uvijek isti, kao što je pisano: Svakome se. pojedinom objavljuje Duh na opću korist.

On blago i nježno pristupa, pa Ga ugodno i mило doživljujemo. A jaram je njegov vrlo lagan. Dolazak mu najavljuju sjajne zrake svjetla i znanja. Njegovo je srce milosrdno kao u pravoga zaštitnika, jer dolazi spasiti, ozdraviti poučiti, opomenuti, ojačati, utješiti i rasvijetliti pamet, i to najprije onomu tko ga prima, a onda preko njega i drugima.

Pa kao i onaj koji je bio u mraku, kad se pojavi sunčevo svjetlo, vidi svojim očima i jasno promatra što prije nije vidio, tako je i u duši rasvijetljen onaj koji je zavrijedio darove Duha Svetoga, pa obdaren nadnaravnim svjetlom vidi i ono što prije nije vidio.

### **Djelovanje Duha Svetoga**

*(sv. Bazilije Veliki, biskup)*

Tko se ne bi oduševio i tko ne bi ozbiljno razmišljao o najvećoj naravi, kada čuje nazive Duha? Nazvan je Duhom Božjim i Duhom Istine koji od Oca proizlazi. A osobit je i poseban njegov naziv Duh pravi, Duh poglaviti, Duh Sveti, što je njegov posebni i njemu svojstven naziv. Sva živa bića snažno za njim žude. On ih svojim dahom natapa i pomaže, da postignu svoj vlastiti i prirodni cilj. On je izvor svetosti i svjetlo pomoću kojeg razum spoznaje. On daje svoje rasvijetljenje svakom razumnom biću da može spoznati istinu.

Po naravi je nedostupan, ali u svojoj dobroti dopušta da Ga možemo doseći. Sve ispunja svojom snagom, ali se saopćuje samo onima koji su Ga dostojni. Ne daje svima u istoj mjeri, nego svoju silu dijeli prema veličini vjere.

Jednostavan je u svojoj biti, ali djeluje na razne načine. Sav je prisutan na pojedinim mjestima, a sav je i na svakom mjestu. Tako se daje da sam ništa ne gubi. Svi postaju njegovi dionici, ali tako da On sam ostaje čitav, poput sunčeva svjetla koje iskazuje blagodat pojedincu, kao da ga jedino on uživa, a u isto vrijeme obasjava zemlju, i more, i zrak.

Tako je i Duh Sveti uza svakoga onoga koji Ga je vrijedan kao da je samo uz njega, a ipak svima dijeli dosta i obilno milosti. Koji sudjeluju u njegovu životu, sudjeluju koliko im dopušta njihova narav, a ne koliko bi im se On mogao dati.

On uzdiže srca prema visinama, On vodi slabe, a usavršuje one koji su već uznapredovali. On rasvijetljuje one koji su očišćeni od svakog grijeha i oduhovljuje ih po zajedništvu koje imaju s njim. I kao što svijetli i sjajni predmeti, obasjani sunčanom zrakom, i sami postaju izvanredno blistavi i iz sebe izaraju kao drugo svjetlo, tako i duše pune Duha Svetoga, njime obasjane, i same postaju duhovnije i drugima oko sebe posreduju njegovu milost.

Tu je vrelo poznavanja budućnosti, razumijevanja otajstava, shvaćanja tajni, podjele darova, nebeskoga života i veselja s anđelima. Odatle izvire beskrajna radost, ustrajnost u

Bogu i sličnost s Bogom, a odatle i ono od čega se ništa uzvišenije ne može željeti da postajemo božanstveniji, tj. da se pobožanstvenjujemo.

### **Uloga Oca u Kristu**

*(sv. Hilarije, biskup)*

Gospodin Isus je zapovjedio da se krsti u ime Oca i Sina 54 i Duha Svetoga, tj. u ispovijedanju i Začetnika, i Jedinorođenoga i Dara.

Jedan je Tvorac svega. Jedan je Bog Otac od koga sve potječe. Jedan je Jedinorođeni, Gospodin naš Isus Krist, po kojemu je sve stvoreno. Jedan je i Duh, dar u svima.

Sve je, dakle, uređeno njegovom snagom i dobrotom: jedna moć od koje postoji sve, jedan porod po kojemu također sve postoji ijedan poklon savršene nade. I ne vidimo da što nedostaje tolikoj savršenosti po kojoj je u Ocu i Sinu i Duhu Svetome neizmjernost u vječnome, lik u slici, uživanje u poklonu.

A koja je njegova uloga u nama kaže nam sam Gospodin Isus: Imao bih vam još mnogo reći, ali sada ne možete shvatiti. Bolje je za vas da ja odem. Ako odem, poslat ću vam Branitelja.

I opet: Ja ću moliti Oca i poslat ću vam drugoga Branitelja, Duha istine koji će ostati s vama zauvijek. On će vas uvesti u svu istinu. On neće govoriti sam od sebe, nego će govoriti što čuje i objavit će vam budućnost. On će me proslaviti, jer će uzeti od onoga što je moje i to objaviti vama.

To je samo nešto od onoga što se može nazvati kao put razumijevanja, što zapravo hoće sam Darovatelj, i koji je razlog i smisao poklona. Budući da smo mi slabi i ne možemo shvatiti ni Oca ni Sina, to nas Duh Sveti iz velike ljubavi prema nama dobrotivo prosvjetljuje da shvatimo gotovo i neshvatljivo otajstvo Utjelovljenja.

Dar Duha Svetoga primamo, dakle, zbog znanja. To će protumačiti ova usporedba. Narav ljudskog tijela ostaje бесплодна, ako prestanu postojati neki uvjeti njegovog djelovanja. Na primjer, očima se nikako ne možemo služiti, ako nema svjetla ili ako nije dan; uši ne mogu vršiti svoje službe, ako nema glasa ili zvuka; nos neće znati za svoju službu, ako nema nikakva mirisa. U tim slučajevima ljudska narav zadržava svoje sposobnosti, ali ne može djelovati bez određenih uvjeta. Isto tako ljudski duh, doduše, po naravi može upoznati Boga, ali pravo i potpuno znanje ima samo onda kad po vjeri primi dar Duha Svetoga.

Očito je daje Kristov dar - Duh Sveti - jedan i potpun za sve nas. Uvijek je i svugdje preobilan, a daje se u tolikoj mjeri, u kolikoj želimo zaslužiti. On je s nama do svršetka svijeta. On nas tješi u našem iščekivanju, On nam je zalog nade da ćemo djelovati po njegovim darovima, On je svjetlo naše pameti, On je sjaj našega duha.

### **Jedinstvo Crkve izražavaju svi jezici**

*(nepoznati autor, iz Propovijedi nekog afričkog pisca iz VI. stoljeća)*

Govorili su svim jezicima. Bog je htio pokazati daje Duh Sveti prisutan na taj način, da svaki koji ga primi govori svim jezicima. A treba znati, da je to onaj Duh Sveti po kojemu je ljubav razlivena u našim srcima.

Budući da je ljubav trebala sabrati Crkvu Božju po cijelom krugu zemaljskom, onda je mogao i jedan čovjek, primivši Duha Svetoga govoriti svim jezicima, a sada kada je Crkva u Duhu Svetom sabrana po cijelome svijetu, samo jedinstvo Crkve izražavaju svi jezici.

Prema tome, ako netko zapita koga od nas: "Kad si primio Duha Svetoga, zašto ne govoriš svim jezicima?", ovaj mora odgovoriti: "Pa ja doista govorim svim jezicima, jer sam elan Kristova tijela, to jest Crkve, koja govori svim jezicima. Što je onda drugo Bog htio pokazati prisutnošću Duha Svetoga, ako ne svoju Crkvu koja će govoriti svim jezicima?"

Tako se ispunilo što je obećao Gospodin: Nitko ne ulijeva novo vino u stare mjevove, nego novo vino ulijeva u nove mjevove, pa će se oboje sačuvati. A kad su ih neki čuli da govore svim jezicima, s pravom su rekli: Napili su se slatkoga vina. već su, naime; postali novi mjevovi, obnovljeni svetom milošću, da se opijeni novim vinom, to jest Duhom Svetim, i govoreći svim jezicima raspale u ljubavi i tim očitim čudom unaprijed navijeste katoličku Crkvu, koja će se proširiti među sve narode i jezike.

Zato ovaj dan slavite kao udovi jedinstva Kristova tijela, tj. Crkve. Nećete uzalud slaviti, ako sami budete ono što slavite: ako budete prianjali uz onu Crkvu koju Gospodin napunja Duhom Svetim i raširenu po cijelom svijetu priznaje za svoju, a ona Gospodina priznaje za svoga Utemeljitelja i Zaručnika. On kao Zaručnik nije izgubio svoje zaručnice i nitko mu nije dao drugu u zamjenu.

Apostol govori vama koji ste sabrani iz svih naroda, tj. Kristovoj Crkvi, Kristovim udovima, Kristovom tijelu, Kristovoj zaručnici: Podnosite jedan drugoga u ljubavi i nastojte međusobno sačuvati jedinstvo Duha povezani vezom mira.

Pazite, kad je zapovjedio da podnosimo jedan drugoga, naglasio je da je tu potrebna ljubav. A kad je spomenuo nadu u jedinstvo, istakao je vezu mira. To je kuća Božja, sazidana od živog kamenja, u kojoj Domaćin rado boravi. I ne smije se dogoditi da ga uvrijedi rušenje te kuće, tj narušavanje jedinstva Crkve.

### **Poslanje Duha Svetoga**

*(sv. Irenej, biskup)*

Kad je Gospodin Isus dao svojim učenicima vlast da preporučaju ljude, rekao im je: Idite i naučavajte sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga.

Bog je obećao po prorocima da će izliti Duha Svetoga na svoje sluge i službenice, da bi mogli vršiti proročku službu. Zato je i sišao na Sina Božjega kad je postao čovjekom. Po njemu se nastanio u ljudskom rodu, i počiva u ljudima i prebiva u Božjem stvoru. Duh Sveti u ljudima vrši Božju Volju i preobražava ih od stare grešnosti u novi život po Kristu.

Sveti Luka izvješćuje kako je taj Duh poslije Kristova Uzašašća, zapravo na blagdan Duhova, sišao na učenike. On ima vlast da sve narode uvede u život i da započne novi zavjet. Duh je ujedinio različite narode da bi svi jezici složno slavili Boga. On je prikazao Bogu Ocu prvine svih naroda.

Stoga je Gospodin obećao poslati Zagovornika (Tješitelja) koji će nas privesti k Ocu. Kao što se od brašna bez vode ne može umijesiti tijesto, ni pripremiti jedan kruh, tako ni od nas mnogih ne može postati jedno tijelo u Kristu Isusu bez nebeske vode. Kao što suha zemlja bez vlage ne može donijeti roda, tako ni mi koji smo bili kao suho drvo nikada nećemo bez nebeske kiše donijeti prave plodove.

Tjelesa su se naša ujedinila po onom pranju koje daje neraspadljivost, tj. po sv. Krštenju, a Duh Sveti ujedinjuje naše duše. Duh je Božji sišao na Gospodina Isusa, i to Duh mudrosti i razuma, Duh savjeta i jakosti, Duh znanja i pobožnost i Duh straha Božjega. Krist Ga onda predaje svojoj Crkvi šaljući Ga kao Zagovornika na svu zemlju, gdje je po Gospodinovoj riječi Đavao pao kao munja. Zato nam je potrebna Božja rosa da se ne zapalimo i da ne ostanemo besplodni. Gdje imamo tužitelja, tu imamo i Zagovornika. Gospodin je Isus predao Duhu Svetom čovjeka koji je upao među razbojнике. On mu se smilovao i zavio mu rane, te dao dva denara da po Duhu dobije sliku i natpis i Oca i Sina. Dužni smo, stoga, raditi s povjerenim denarom i ponovno ga predati Gospodinu zajedno s dobitkom.



## KRUNICE DUHU SVETOME

### Krunica Duhu Svetomu

**Napomena!** Ova Krunica moli se na običnu krunicu.

Kao uvod moli se Vjerovanje apostolatsko, Oče naš, tri Zdravo Marijo i Slava Ocu.

Kod ove prve tri Zdravo Marije doda se iza riječi Isus:

- koji neka nam, po Duhu Svetom, umnoži vjeru!
- koji neka nam, po Duhu Svetom, učvrsti ufanje!
- koji neka nam, po Duhu Svetom, usavrši ljubav!

Zdravo, Marijo,... poslije riječi Isus dodaju se otajstva:

1. koji neka osposobi naše srce, da primimo puninu milosti Duha Svetoga!
2. koji neka nam izmoli Duha Svetoga i umnoži i ojača u nama tri bogoslovne kreposti!
3. koji neka nas, po Duhu Svetom, jača, prosvjetljuje, upravlja, vlada nad nama, vodi nas i posvećuje!
4. koji neka užeže naše srce ljubavlju Duha Svetoga i napuni ga dubokom poniznošću, odanošću, predanjem, jakošću i svetošću!
5. koji neka nam izmoli sedam darova i dvanaest plodova Duha Svetoga i neka nam udijeli sva dobra i odvrati od nas svako zlo!

*(Imprimatur: Biskupski ordinarijat u Regensburgu 11. II 1961.)*

Ovu je Krunicu dobila od Gospodina majka Katarina Vogl u godini 1930. Rođena je 3. XII. 1871. u Renholdingu u Bavarskoj, umrla je na glasu svetosti 4. I. 1956. Bila je članica Trećega reda sv. Franje pod imenom Monika. Njezin je ispovjednik bio 40 godina pobožni franjevac o. Bonaventura Blattmann, koji je bio i ispovjednik kardinala Eugena Pacelli (kasnije pape Pija XII.). Poslije smrti o. Bonaventure, njezin je ispovjednik bio Alfons Maria Weigl, koji je napisao njezin prekrasni životopis.

Majka Katarina Vogl odlikovana je kroz 30 godina poukama Gospodinovim i Njegove Presvete Majke. Po njihovim je uputama sve radila, trpjela i žrtvovala "u ime svih i za sve duše" do konca svijeta. U tom se sastoji sveobuhvatna ljubav.

Osobito je štovala Duha Svetoga. Gospodin joj je rekao 2. XII. 1930.: "Draga dušo, gotovo su svi ljudi izgubili Duha Svetoga, najviše dobro duše. Odatle na cijelom svijetu ta tama i pometnja jezika. Duha su Svetoga svagdje isključili, a ipak nitko ne može ništa učiniti bez Duha Svetoga. Zato mi ti sjedinjena s Marijom i po Mariji ne možeš prinositi snažnije molitve, negoli je Krunica Duhu Svetomu u ime svih i za sve duše."

Naš Gospodin joj je 30.1. 1931. ponovno rekao: "Dijete, ti ne možeš shvatiti veličinu koja se krije u zazivima Krunice Duhu Svetomu. Ja ću vam poslati na tu molitvu velike muževe pune Duha Svetoga."

Presveta Djevica joj se 4. X. 1930. tuži: "Duh se Sveti jako malo štuje. Drago dijete, ti mi donosiš najljepše ruže s krunicom Duhu Svetomu."

Predraga Majka joj je rekla 16. VII. 1930.: "Ja sam Zaručnica Duha Svetoga. Zazivaj me često u Krunici Duhu Svetomu! Ti zazivi u njoj sadržani bit će mojim zagovorom osobito uslišani od Presvetog Trojstva. Po tim će milostima čovječanstvo biti ispunjeno ljubavlju, jer Duh Sveti je Ljubav." Kraljica od Karmela rekla joj je 16. VII. 1947.: "Ja sam Majka Velike pobjede od časa kada sam začela Isusa. To sam ime odredila za sadašnje vrijeme. Mnogo molite da moje kraljevstvo brzo dođe!" Majko Velike pobjede, Marijo, izvojuj siromasima pobjedu i daruj čovječanstvu mir!

Sveti Otac papa Pavao VI. opominje nas i traži da se što više produbljuje, obavlja i širi štovanje i pobožnost prema Duhu Svetom.

### **Krunica Duhu Svetome za isprositi njegovih sedam darova**

*(Bl. Jelena Guerra)*

1. Dođi Duše Sveti, Duše Mudrosti, odvoji nas od zemaljskih stvari i ulij u naše duše ljubav i slast prema nebeskim stvarima. Oče sveti, u ime Isusovo pošalji svoga Duha Svetoga da obnovi svijet! (*zaziv se ponavlja 7 puta iza svih 7 dijelova krunice*).
2. Dođi Duše Sveti, Duše Razuma, obasjaj naš duh svjetlom vječne istine i obogati svetim mislima.
3. Dođi Duše Sveti, Duše Znanja, budi ti Učitelj naših duša i pomози nam da živimo tvoje naputke.
4. Dođi Duše Sveti, Duše Savjeta, daj da budemo spremni slušati tvoja nadahnuća i vodi nas putem spasenja.
5. Dođi Duše Sveti, Duše Jakosti, udijeli nam snagu, postojanost i pobjedu u borbama protiv naših duhovnih neprijatelja.
6. Dođi Duše Sveti, Duše Pobožnosti, dođi i boravi u našem srcu, zagospodari njime i posveti sve njegove osjećaje.
7. Dođi Duše Sveti, Duše Straha Božjega, kraljuj nad našom voljom i daj da budemo uvijek spremni radije bilo što trpjeti nego li sagriješiti.

Zazivi Mariji: O Prečista Djevice Marijo koja si u svom Bezgrešnom začecu oblikovana od Duha Svetoga i postala izabrano svetohranište božanstva, moli za nas da božanski Tješitelj brzo dođi i obnovi lice zemlje. Zdravo Marijo...

O prečista Djevice Marijo koja si u otajstvu Utjelovljenja po Duhu Svetome postala istinskom Majkom Božjom moli za nas da božanski Tješitelj brzo dođi i obnovi lice zemlje. Zdravo Marijo...

O prečista Djevice Marijo koja si u molitvi skupa sa apostolima u Cenakulu bila do kraja ispunjena Duhom Svetim, moli za nas da božanski Tješitelj brzo dođi i obnovi lice zemlje. Zdravo Marijo...

Pomolimo se: Neka dođe tvoj Duh Gospodine i preobrazi našu nutrinu svojim darovima, neka stvori u nama novo srce da možemo biti po tvom ukusu i suobličiti se tvojoj volji. Po Kristu Gospodinu našem Amen.

### **KRUNICA OTAJSTAVA DUHA SVETOGA**

Krunica otajstava Duha Svetoga je objavljena u pastoralnom priručniku talijanske biskupske konferencije "Spirito Santo, dono di verita" - Duh Sveti, dar istine- st.90-91, 1998 godine, u izdanju nacionalnog komiteta priprave za jubilej 2000 godine. U prijevodu na hrvatsko jezik mi smo napravili male izmjene koje ne mijenjaju bitno duh ove molitve koja želi u vjericima produbiti svijest o prisutnosti i ulozi Duha Svetoga u povijesti spasenja, u životu Isusa Krista i životu Crkve. Kao što se vidi iz sadržaja ova molitve, ona se temelji na Svetom pismu i sva je sva prožeta svetopisamskim tekstovima.

Moli se kao Marijina krunica od pet desetki Svaka desetka sadrži Očenaš, 10 Zdravo Marijo i Slava Ocu. Iza svakog zaziva "blagoslovljen plod utrobe tvoje Isus doda se pojedina misao koja se odnosi na otajstva Duha Svetoga.

***Prvo Otajstvo: DUH SVETI U DVA ZAVJETA Oče naš...***

Zdravo Marijo milosti puna Gospodin je s tobom, blagoslovljena ti među ženama, blagoslovljen plod utrobe tvoje Isus...

1. Duh Sveti je lebdio nad vodama u početku stvaranja (Pos 1,2)
2. Bog udahnjuje Duha u nosnice života prvog čovjeka (Pos 2,7)
3. Bog uzima Duha čovjeku koji je sagriješio (Post 6,3)
4. Duh je svjetiljka nutrine (Izr 20,27)
5. Duh boravi u nutrini srca (Ez 37,9)
6. Duh daruje život mrtvim tijelima (Ez 37,9)
7. Duh će počivati na Pomazaniku (Iz 11,2)
8. Duh je obećan svim ljudima (JI 3,1)
9. Duh obnavlja lice zemlje (Ps 104,30)
10. Duh je novi zakon ljubavi.

*Slava Ocu...*

***2. Otajstvo: DUH SVETI U ŽIVOTU ISUSA KRISTA Oče naš...***

Zdravo Marijo milosti puna Gospodin je s tobom, blagoslovljena ti među ženama, blagoslovljen plod utrobe tvoje Isus...

1. Koji je bio začet po Duhu Svetome (Lk 1,35)
2. Na kojega siđe Duh Sveti te ga ispuni na dan njegov krštenja (Lk 3,22;4,1)
3. Kojega je Otac opečatio Duhom Svetim (Iv 6,27; 2 Kor 1,22; Ef 4,30)
4. Koji je bio vođe Duhom Svetim u pustinju da bude kušan od Sotone (Lk 4,1)
5. Koji se vrati u Galileju sa silom Duha Svetoga (Lk 4,14)
6. Koji reče na početku svog poslanja da je Duh Sveti Njemu (Lk 4,17)
7. Koji se u Duhu Svetom uzradova jer Otac otajstva kraljevstva objavljuje malenima (Lk 10,21)
8. Čije su riječi duh i život (Iv 6,63)
9. Iz kojega je izlazila snaga koja je sve ozdravljala (Lk 4,14;6,19)
10. Koji je po Duhu Svetom izgonio đavle (Mt 12,28)

*Slava Ocu...*

***Treće otajstvo: U DUHU SE ISUS ŽRTVUJE OCU TE NAM DARUJE DUHA SVETOGA Oče naš...***

Zdravo Marijo milosti puna Gospodin je s tobom, blagoslovljena ti među ženama, blagoslovljen plod utrobe tvoje Isus...

1. Koji je po vječnom Duhu prinio sam sebe Bogu kao žrtvu bez mane (Heb 9,14)
2. Koji umirući povjerava Duh u ruke Očeve i predade Duh učenicima (Lk 3,46; Iv 19,30)
3. Koji u Duhu siđe nad pakao propovijedati spasenje (I Pt 3,19)
4. Koji bijaše opravdan Duhom i promjenjen osudu na smrt (ITm 3,16; Iv 16,8)
5. Koji po Duhu Svetom bi postavljen Sinom Božjim u snazi uskrsnućem od mrtvih (Rim 1,4;8,11)
6. Koji dahne u učenike i darova im Duha Svetoga za oprostjenje grijeha (Iv 20,22)

7. Koji u Duhu Svetom izabra svoje učenike (Dj1,2)
8. Koji u Duhu Svetom podučio svoje apostole i dade im poslanje da propovijedaju Evandjelje
9. Koji u Duhu Svetom bijaše uznesen na nebo (Dj 1,2)
10. Koji na dan Pedesetnice poslao Duha Svetoga na apostole okupljene u molitvi sa Marijom i ženama te Petar pun Duha propovijeda (Dj 1,12-14:2,1-37)

*Slava Ocu...*

**Četvrto otajstvo: DAROVI I PLODOVI DUHA SVETOGA Oče naš**

Zdravo Marijo milosti puna Gospodin je s tobom, blagoslovljena ti među ženama, blagoslovljen plod utrobe tvoje Isus...

1. Koji nam daruje Duha mudrosti i razuma
2. Koji nam daruje Duha savjeta i jakosti
3. Koji nam daruje Duha znanja i pobožnosti
4. Koji nam daruje Duha straha Božjega
5. Koji nam daruje Duha slobode, pravde i istine
6. Koji nam donosi plodove Duha ljubavi i radosti
7. Koji nam donosi plodove Duha mira i velikodušnosti
8. Koji nam donosi plodove Duha dobrote i dobrohotnosti
9. Koji nam donosi plodove Duha vjernosti i krotkosti
10. Koji nam donosi plodove Duha poniznosti i čistoće

*Slava Ocu...*

**Peto otajstvo: KARIZME DUHA SVETOGA Oče naš...**

Zdravo Marijo milosti puna Gospodin je s tobom, blagoslovljena ti među ženama, blagoslovljen plod utrobe tvoje Isus...

1. Koji daruje karizmu apostolata (1Kor 12,28)
2. Koji daruje karizmu proroštva (1Kor 12,10)
3. Koji daruje karizmu nagovora (Rim 12,8)
4. Koji daruje karizmu razlučivanja (1Kor 12,10)
5. Koji daruje karizmu riječi (1 Kor 12,10)
6. Koji daruje karizmu naučavanja (1 Kor 12,28)
7. Koji daruje karizmu upravljanja (1 Kor 12,28)
8. Koji daruje karizmu činjenja čudesna (1 Kor 12,9-10: Rim 12,8)
9. Koji daruje karizmu molitve (Rim 12,8; 1 Kor 12,28)
10. Koji daruje karizmu djelatne ljubavi (Rim 12,8: 1 Kor 12,28)

*Slava Ocu..*

## DODATAK

Budući da se u Katoličkoj Crkvi u posljednje vrijeme šire različiti načini molitava za ozdravljenje, iscjeljenje i oslobađanje, Kongregacija za nauk vjere i Kongregacija za bogoštovlje dala je JASNE UPUTE, koje za naše čitatelje donosimo iz "Glasa Koncila " br. 49, 3. prosinca 2000. godine:

### JASNE GRANICE ZA MOLITVE OZDRAVLJENJA

Kongregacija za nauk vjere, čiji je pročelnik kardinal Joseph Ratzinger, objavila je 23. studenoga "Naputak o molitvama za (dobivanje) ozdravljenja od Boga". U njemu se na 18 stranica teksta opširno iznose teološki aspekti toga pitanja, kojima se onda pridodaju i disciplinske norme koje se pri takvim bogoslužjima i molitvama moraju obdržavati.

U uvodnome dijelu odmah ističe, da je prirodna čovjekova želja da bude sretan, da je u dubini njegova srca ukorijenjena težnja da bude slobodan i oslobođen od bolesti, ali i da uspije shvatiti njezin smisao kad ga ona pogodi. Crkva bolest shvaća kao "sredstvo sjedinjena s Kristom i duhovnog čišćenja", a za one koji pomažu bolesnoj osobi izvanredna je to prilika za "pokazivanje kršćanske ljubavi".

Molitva za ozdravljenje je iskustvo prisutno u svako doba Crkve, pa tako i u ovo naše. No, ono što je danas novo jest sve veći broj molitvenih okupljanja, koja su ponekad povezana i s liturgijskim slavljinama i kojima je cilj od Boga izmoliti ozdravljenje. U slučajevima koji i nisu tako rijetki izjavljuje se da su se ozdravljenja doista i dogodila, pa se isto to očekuje i u tijeku drugih takvih molitvenih susreta. "U tom se kontekstu ponekad poziva na navodnu karizmu ozdravljenja", ističe dokument Kongregacije za nauk vjere, koji se nadalje pita i o načinima i mogućnostima razlikovanja tih molitvenih okupljanja pod liturgijskim vidom, a za to osobito mora skrbiti crkvena vlast, koja je dužna "bdjeti i dati prikladne norme za ispravno ostvarenje liturgijskih slavlja". Upravo zato prikladnim se pokazalo, u skladu s kanonom 34. crkvenoga zakonika, objaviti ovaj naputak koji će od pomoći osobito biti mjesnim biskupima da bi "bolje mogli voditi vjernike na tome području, potičući ono što je dobro i ispravljajući ono što treba izbjeći".

Bolest i ozdravljenje: pravi smisao i vrijednost ekonomije spasenja

Pojašnjavajući doktrinarnu aspektu cijeloga pitanja u pet opširnih paragrafa prvog poglavlja, dokument ističe daje Bog pozvao svakoga čovjeka na radost, no naše nas svakodnevno iskustvo uči da postoje i toliki oblici patnje i bola. Zbog njih u svojim obećanjima otkupljenja Bog naviješta radost srca, koja je povezana s oslobođenjem od patnji. Bog je onaj koji oslobađa od svakoga zla. Puni odgovor na pitanje o smislu i razlogu bolesti daje Novi zavjet. Isus se u svom javnom djelovanju često susretao s bolesnima. Mnoge od njih na čudesan je način ozdravio, a ozdravljenja su znak njegova mesijanskog poslanja. Ona pokazuju pobjedu kraljevstva Božjeg nad svakom vrstom zla, te su spasenjski znakovi, jer su ujedno i oslobođenje, otpuštenje grijeha. I prva je evangelizacija u apostolsko doba popraćena brojnim čudesnim ozdravljenjima, koja su jačala snagu evanđeoskog navještaja. Crkva je uvijek prihvaćala bolesnike, ne samo kao predmet svoje skrbi, već je za njih osobito molila. Molili su za ozdravljenje, svoje ili drugih, pojedini kršćani, ali i cijela Crkva u Liturgiji, osobito u sakramentu bolesničkog pomazanja. No, molitvom se nikada nije namjeravalo isključiti potrebu da se bolesnik "utječe i upotrijebi naravna sredstva, koja mu koriste u očuvanju i stjecanju zdravlja", ističe dokument dodajući da su i crkveni oci "normalnim smatrali da vjernik od Boga moli ne samo zdravlje za dušu, već i za tijelo".

"Karizma ozdravljenja" u aktualnom kontekstu

U dugoj povijesti Crkve "nije nedostajalo svetih taumaturga koji su čudesno ozdravljali". No, "karizma ozdravljenja" ne ulazi među te taumaturške fenomene, pojašnjava

dokument, dodajući da su doktrinarna objašnjenja potrebna upravo zbog "molitvenih okupljanja koja se organiziraju sa svrhom dobivanja čudesnih ozdravljenja među bolesnim sudionicima, ili molitava ozdravljenja po završetku euharistijske pričesti s istim ciljem". O ozdravljenjima, koja su povezana s molitvenim mjestima - poput svetišta, pokraj relikvija mučenika ili drugih svetaca - u povijesti Crkve postoje brojna svjedočanstva. Među njima ističu se, primjerice, sv. Martin iz Toursa, katedrala sv. Jakova u Composteli ili pak najpoznatije marijansko svetište Lurd. "No, takva ozdravljenja ne impliciraju 'karizmu ozdravljenja'", ističe dokument i donosi svoj sud o molitvenim okupljanjima s ciljem ozdravljenja, ističući da se ona razlikuju od onih slavlja koja su predviđena u liturgijskim knjigama. Ako se ta liturgijska slavlja "ostvaruju u poštivanju liturgijskih normi, onda su dopuštena, a često i prikladna, kao što je slučaj mise pro infirmis. Ako ne poštuju liturgijsku normativu, nedostaje im zakonitosti !

Dopuštene su i legitimne molitve koje spadaju u pučku pobožnost, "ako im se ne izokrene izvorni smisao. "Karizma ozdravljenja" - pojam koji se u dokumentu stavlja pod navodne znakove - "ne može se pripisati određenom sloju vjernika", upozorava dokument, jer se pri svakoj molitvi vjernik mora prepustiti i "povjeriti najslobodnijoj volji Duha Svetoga, koji nekima daruje posebnu karizmu ozdravljenja, kako bi se očitovala snaga milosti Uskrsloga".

## **Disciplinske odredbe**

Nakon iznošenja doktrinarnog nauka, dokument u deset članaka i više paragrafa iznosi "disciplinske odredbe, ističući već u prvom članku daje "svakome vjerniku dopušteno Bogu upućivati molitve za ozdravljenje. No, kada se one mole u crkvi ili na nekom drugom svetom mjestu, prikladno je da ih predvodi zaređeni služitelj. Te molitve za ozdravljenje mogu se smatrati liturgijskima, ako su uključene u liturgijske knjige, koje je odobrila mjerodavna crkvena vlast. "Inače nisu liturgijske", kaže se u drugome članku dok treći ističe da se liturgijske molitve za ozdravljenje slave prema propisanom obredu i u misnom ruhu, kako je određeno u Ordo benedictionis infirmorum Rimskoga misala. Eventualne prilagodbe obreda blagoslova bolesnika, ukoliko ih smatra prikladnima ih eventualno potrebnima, mogu izvršiti samo biskupske konferencije uz prethodnu reviziju Svete Stolice, ističe treći danak. Četvrti pak određuje da dijecezanski biskup ima pravo odrediti norme za vlastitu partikularnu Crkvu glede liturgijskih slavlja za ozdravljenje, u skladu s kanonom 838. paragraf 4., a svi koji organiziraju takva slavlja moraju ih se i pridržavati. "Dopuštenje za održavanje takvih slavlja mora biti eksplicitno, pa i onda kada ih organiziraju ili na njima sudjeluju biskupi ili kardinali", određuje 3. paragraf te točke i dodaje da dijecezanski biskup može drugome biskupu zabraniti sudjelovanje ili organiziranje takvih molitava, dok peti članak određuje da se neliturgijske molitve za ozdravljenje moraju jasno razlikovati od onih liturgijskih, a oni koji ih predvode - ističe treći paragraf - moraju "brižno izbjegavati" sve oblike "histeriziranja, neprirodnosti (umjetnog držanja), teatralnosti ili senzacionalizma".

želi li se netko služiti društvenim sredstvima komunikacije - osobito televizijom - pri tim molitvama za ozdravljenje, bilo da su one liturgijske ili nisu, mora znati da je i to u nadležnosti dijecezanskoga biskupa, određuje šesti članak, dok sedmi članak nalaže da se u "slavlje presvete Euharistije, sakramenta i liturgije časova ne smiju uvoditi molitve ozdravljenja, liturgijske ili neliturgijske", a dopušteno je u molitvama vjernika dodati posebne intencije molitava za ozdravljenje bolesnika.

"Služba egzorcizma mora se obavljati u strogoj podređenosti dijecezanskom biskupu", određuje osmi članak, ističući da se molitve egzorcizma - koje su sadržane u Rimskome obredniku - moraju razlikovati od slavlja ozdravljenja, bila ona liturgijska ili neliturgijska.

"Apsolutno je zabranjeno uključivati takve molitve egzorcizama u slavljenje svete Mise, sakramenata i liturgije časova", ističe treći, zadnji paragraf osmoga članka. Pretposljednji, deveti članak sve voditelje slavlja za ozdravljenje upozorava i određuje im da moraju nastojati "očuvati ozračje vedre pobožnosti među okupljenima, te upotrijebiti nužnu mudrost, ako se dogode ozdravljenja među nazočnima; po završetku slavlja moći će prikupiti - s jednostavnošću i brižnošću - eventualna svjedočanstva, te tu činjenicu podastrijeti mjerodavnoj crkvenoj vlasti".

"Upotreba vlasti dijecezanskog biskupa obvezatna je i nužna kada se verificiraju zloporabe u takvim slavljinama za ozdravljenje, liturgijskima ili neliturgijskima, u slučaju očitog skandala za zajednicu vjernika, ili kada je riječ o teškim nepoštivanjima liturgijskih ili disciplinskih normi", određuje deseta točka, koja završava pojašnjenjem da je papa Ivan Pavao II, u audijenciji potpisanom prefektu, odobrio taj naputak o kojemu je odlučilo redovito zasjedanje Kongregacije za nauk vjere, te naložio njegovo objavljivanje. Na blagdan Uzvišenja sv. Križa, 14. rujna ove godine dokument su potpisali pročelnik Kongregacije za nauk vjere kardinal Joseph Ratzinger i tajnik te Kongregacije nadbiskup Tarcisio Bertone.

## VATIKAN

### NOVI OBREDNIK EGZORCIZMA

*(Glas Koncila, 14. veljače 1999.g.)*

I u doba kompjutera i nuklearne energije, u 21. stoljeću koje, zajedno s Bogom, u "ropotarnicu" sve više tjera i Njegova vječnog protivnika - Sotonu, još se osjeća miris sumpora. Nečastivi - i Crkva je uvjereni u to - još uvijek je na djelu, premda se počesto uspješno skriva i iza skepticizma kraja tisućljeća. A u tome je i njegova najveća lukavost: da povjerujemo kako ga nema, rekao je francuski pjesnik Charles Baudelaire. Upravo je zato Katolička Crkva osjetila potrebu "oštrjenja oružja" protiv neprijatelja kojega nam se više ne prikazuje s rogovima, krilima šišmiša i sličnim atributima, koji su bili tako dragi naivnoj srednjovjekovnoj ikonografiji. No, to ne znači daje danas bezopasniji.

Katolička Crkva naučava da su demoni bića velike inteligencije i moći. No, uvijek su i ostaju stvorenja, pa ne mogu spriječiti izgradnju Kraljevstva Božjega. "Strategija" Sotone i njegovih "drugova" jesu laž, prijevara i unošenje nereda.

"Iza laži i prijevara, koje nose slike Velikoga Lažljivca, razvijaju se nesigurnosti i sumnje u svijetu koji više nema sigurnosti i Istine i gdje vlada relativizam i uvjerenje daje sloboda u tome, da je baš sve dopušteno. Na taj se način više ne razumije, daje prava sloboda u poistovjećivanju s Voljom Božjom, koja je izvor dobra i jedine moguće sreće", rekao je, na javnom predstavljanju novog teksta "De exorcismis" Rimskoga obrednika, pročelnik Zbora za bogoštovlje, kardinal Jorge Arturo Medina E ste vez. Tekst je predstavljen u Tiskovnom uredu Svete Stolice, 27. siječnja 1999.g.

Objavljivanje obrednika "De exorcismis", s imprimatur-om pape Ivana Pavla II, kruna je rada koji je započeo još 80-tih godina, bio određeno vrijeme podložan promišljanju, a u njegovoj su pripremi tražena i mišljenja biskupskih konferencija po svijetu. Sadašnji obrednik, kao i ostale liturgijske knjige, donosi nove tekstove i čine, imajući u vidu načela koja su sadržana u koncilskoj konstituciji o liturgiji "Sacrosanctum concilium".

Stari obrednik objavljen je davne 1614. godine, a u njemu su bile sadržane molitve i čini prikladni srednjem vijeku, dok je sam tijekom egzorcizma bio bliži dramaturgiji nego liturgiji. Zato su sadašnje promjene u obredniku pozornost posvetile pojednostavljenju izvanjskih aspekata i prikazivanju novih tekstova u svjetlu biblijskih tekstova.

Teologija Crkve o molitvi egzorcizma nije mijenjana. No, iznova su promišljene premise u kojima se pojašnjavaju kanonske norme, kojima se izbjegavaju zloupotrebe.

Tekst i molitve za istjerivanje Nečastivog prilagođene su novim potrebama trijeznosti suvremenoga jezika i nadasve iskustvima različitih Crkava po cijelome svijetu. Praksa istjerivanja Zloga stara je koliko i same religije, no u kršćanstvu je izravno povezana s osobom Bogočovjeka Isusa Krista, kojeg nam Evanđelje u više prizora prikazuje kako istjeruje zle duhove. "Tehnički" gledano, oblik "blagog" egzorcizma postoji već u samome sakramentu Krštenja, no svečani postupak istjerivanja demona iz tijela opsjednute osobe, tzv. "veliki egzorcizam", sasvim je nešto drugo. Takav egzorcizam može vršiti samo svećenik kojega je biskup za to ovlastio. No, novi tekst veliku pozornost posvećuje i izbjegavanju nedorazumova, glede stvarne opsjednutosti i nekih pojava, koje se mogu pripisati psihičkom neredu.

Kardinal Medina Estevez istaknuo je, da je potrebno, prije svega, utvrditi cijeli niz nedvosmislenih pokazatelja, među kojima su:

1. izgovaranje mnogih riječi na nepoznatom jeziku i njihovo razumijevanje, znanje o dalekim ili nepoznatim stvarima,
2. iskazivanje snage, koja je iznad stvarnih mogućnosti opsjednutog,
3. žestoko odbacivanje i mržnja na Boga, Djevice Marije, svece, križ i svete slike.

U novom tekstu, koji je napisan na latinskom, nakon deset godina pomnog i marljivog rada, a koji sada biskupske konferencije s krajnjom pozornošću moraju prevesti na svoj jezik, ništa nije prepušteno slučaju ili improvizaciji. Tako su, osim samoga pravoga i navlastitoga obreda egzorcizma, predviđene i molitve za općenito "čišćenje" mjesta, stvari ili osoba, kao i zazivi koje vjernici mogu osobno moliti, ako su otkrili da su žrtvom đavolskog utjecaja.

U emisiji emitiranoj na Vatikanskom radiju, 31. siječnja, kardinal Medina Estevez je rekao: "Novi obrednik je u skladu s II. vatikanskim saborom. No, želim istodobno istaknuti, da je tekst ostao u kontinuitetu sa starim obredom, tako da nije riječ o dva proturječna obreda, već je riječ o prilagođavanju jeziku našega doba, ne zbog suprostavljanja prošlosti, već kako bi se prilagodili novim načinima razmišljanja. Današnje društvo, pak, sve manje priča o đavolu, a sve češće govori o "spiritističkim seansama", o magiji, crnim misama, dok je za katoličku vjeru postojanje demona neupitno. U Evanđelju nam i Krist govori o demonu. Sveti Pavao nam govori o zlim silama. A sile zla nisu nešto apstraktno, već osoba, koja đavao i njegovi sljedbenici. Stoga smatram da je potrebno biti oprezan, da se ne upadne pod njegov utjecaj. Kad osobe glume da ne vjeruju više u postojanje demona, on nažalost, djeluje velikom slobodom."

Govoreći potom o aktualnosti obrednika u današnje okružju, kardinal Estevez ističe, da se mora razlikovati dvije vrste djelovanja:

"Prvo je djelovanje spektakularnije, a to je opsjednutost đavolsko posjedovanje. To se ne javlja baš često. No, druge strane, svakodnevni đavolski utjecaj preko laž korupcije, nasilja, razuzdanoga erotizma, itd. Da je đavolsko djelovanje uvijek prisutno, nitko ne treba stavljati sumnju. No, rekao bih da nije uvijek potrebno posegnuti za egzorcizmom, jer se egzorcizam obavlja pred izrazit posebnom i točnom pojavom, tj. opsjednutošću ili đavolskim posjedovanjem."

Kardinal Estevez pojasnio je i to, da je egzorcizam pridržan svećenicima koje odredi biskup za te zadaće. No u obredniku postoje i "privatne molitve, koje svatko može moliti, kako bi od Gospodina zatražio da udalji moć Zloga. No, one ne mogu postati javnim i zajedničkim činima, jer su privatne molitve osobe koja od Gospodina, kao i o Majke Božje ili svetoga Mihaela Arkandela traži zaštitu protiv zlih sila".

S obzirom da te privatne molitve za oslobođenje još nisu prevedene na hrvatski jezik, našim čitateljima donosimo ove molitve:



## **MOLITVE ZA OZDRAVLJENJE I OSLOBOĐENJE OD UTIJECAJA ĐAVOLSKOGA**

Slijedeće molitve su uzete iz knjige poznatog i priznatog rimskog egzorciste don Gabriela Amortha „Liberaci dal male - Oslobodi nas od zla“. Iz autorovog uvoda: Često su me molili da napišem molitve za oslobođenje od zlih i đavolskih utjecaja koje bi bile na dohvat svima i mogle bi se moliti bez ikakvog naknadnog dopuštenja. Očigledno, tvrdim prije svega, da su sakramenti i Sveto Pismo učinkovitiji od naših privatnih zaziva. Podsjećamo isto tako da kada se obraćamo Gospodinu uvijek iznova najvažnije je imati vjeru. Iz moje prakse mogu tvrditi da je po važnosti slijedeći red u prakticiranju vjere da bi se prihvatila oslobađajuća Gospodinova prisutnost: 1. Ispovijed koja je sakrament direktno usmjeren na oslobađanje duša od utjecaja đavla. Ona podrazumijeva praštanje od srca. 2. Sveta misa; 3. Pričest; 4. Klanjanje; 5. Biblijske i liturgijske molitve, psalmi, himni, vjerovanje, svet...6. Krunica.

Samo u svijetlu ovih općih pojmova molitve koje se sugeriraju mogu imati njihovo pravo vrednovanje i dajući im vrijednost da ne kažemo automatsku o magičnu nego u vjeri onoga koji se ponizno obraća Ocu, Isusu, Mariji, anđelima, svetima.

### **SVETOM MIHAELU ARKANĐELU**

Sveti Mihaele Arkandele brani nas u boju protiv pakostima i zasjedama đavolskim budi nam zaklon! Neka mu zapovijedi Bog, ponizno molimo, i ti vojvodo vojske nebeske, Sotonu i druge zlobne duhove, koji svijetom obilaze na propast duša, Božanskom jakošću u pakao protjeraj. Amen. (Papa Leon XIII)

### **MARIJI KRALJICI NEBA**

Uzvišena kraljice Neba i anđela koja si primila od Boga poslanje i moć da satareš glavu Sotoni, mi ponizno molimo da pošalješ anđele s neba da bi se po tvojoj zapovijedi borili protiv zlih duhova na svakom mjestu, te da potisnu njihove nasrtaje i da ih prognaju u vječni ponor. Amen. (sv. Pio X, Papa)

### **GOSPODINU ISUSU**

Isuse Spasitelju, Gospodine moj i Bože moj, Bože moj i sve moje koji si nas po žrtvi Križa otkupio i slomio moć Sotone, ponizno te molim da me oslobodiš od svakoga zlog i đavolskog utjecaja. To te molim u tvoje sveto ime, zbog tvojih svetih rana, po tvojoj svetoj krvi, po tvome svetome križu i po zagovoru Bezgrešne i pod križem žalosne majke Marije. Krv i voda koji izadoše iz tvoga svetoga srca neka siđu na mene da me očiste, oslobode i izliječe. Amen.

### **DUHU SVETOME (za oslobođenje od svakoga zloga utjecaja)**

Duše Božji, Duše ljubavi, Presveto Trojstvo, Oče, Sine i Duše Sveti, Bezgrešna Djevice, anđeli, arkandeli, sveci Božji siđite na mene. Oblikuj me Gospodine, napuni me tobom. Udalji od mene sve zle sile, uništih razorih tako da se ja mogu dobro osjećati i dobro činiti.

Otjeraj od mene sve zle sile, čaranja, vraćanja, crne mise, praznovjerja, magiju, ureke, prokletstva, svako đavolske uznemirivanje, opsjednuće i posjednuće đavolske, sve ono što je zlo, grijeh, oholost, blud, zavist, ljubomoru, zlobu, nevjernost....; fizičku, psihičku, moralnu, duhovnu, duševnu i đavolsku bolest.

Sažeži sva ova zla u paklu da nikada više ne dodirnu mene ni bilo koje stvorenje božje. Zapovijedam snagom Boga živoga, u ime Isusa Krista Spasitelja, po zagovoru Bezgrešne majke Marije, svim nečistim dusima i svakoj zloj prisutnosti koja me muči i uznemiruje da me odmah sada i zauvijek ostave te da odstupe u pakao vječni prognani i vezani od sv.

Mihaela Arkandela, sv. Gabrijela, sv. Rafaela, naših anđela čuvara, zgaženi pod petom Presvete i Bezgrešne Djevice Marije. Amen.

**MOLITVE BLAGOSLOVA** (za oslobođenje kuća, mjesta, polja ... od Đavolske prisutnosti)  
Pohodi Bože našu kuću (ovo mjesto, polje..) i udalji od nas sve đavolske zasjede, pošalji tvoje svete anđele da nas čuvaju u miru i tvoj blagoslov neka siđe na nas i uvijek ostane s nama po Kristu Gospodinu našem. Amen. Gospodine Isuse koji si zapovjedio tvojim apostolima da zažele tvoj mir svima koji su živjeli u kućama u koje su zalazili, posveti molimo te i ovu kuću i sve koji u njoj prebivaju po ovoj našoj poniznoj molitvi punoj povjerenja. Izlij na ovu obitelj tvoj blagoslov i mir. Neka joj dođe spasenje kako je došlo u Zakejevu kuću kada si Ti u nju ušao. Zapovijedi tvojim anđelima da bdiju nad njoj, da je čuvaju i da odagnaju svaki đavolski utjecaj. Udijeli svima koji stanuju u ovoj kući milost da se Tebi svide živeći kreposne tako da zasluže, u svoje vrijeme, da budu prihvaćeni od tebe u vječni dom na nebesima. Po Kristu Gospodinu našem. Amen.

### **MOLITVA PROTIV PROKLETSTVA. VRAĆANJA I UROKA (iz grčkog obrednika)**

Kirie eleison, Gospodine smiluj se. Gospodine Bože naš, Kralju vjekova, svemoguću i svemoćnu Ti koji si sve sazdao i sve preobražavaš jedino svojom svetom voljom; Ti koji si u Babilonu pretvorio u rosu sedam puta jače užarenu peć i spasio svoja tri mladića; Ti koji si učitelj i liječnik naših duša; Ti koji si spasenje onima koji se tebi obraćaju ponizno te molimo i zazivamo uništi, otjeraj i nagnaj u bijeg svaku đavolsku silu, svaku sotonsku prisutnost i zavodjenje, svaki zli utjecaj, vraćanje, prokletstva i ureke koje su opake osobe predanu zlu i đavlu učinile nad Tvojim slugom (ime osobe za koju se moli).

Daj Gospodine da umjesto zavisti i vraćanja dođe na njega obilje tvojih dobara, snaga, uspjeh i ljubav; Ti Gospodine koji ljubiš ljude, pruži svoju moćnu i uzvišenu mišicu te dođi u pomoć i pohodi tvoju sliku i pošalji joj snažnog Anđela mira zaštitnika duše i tijela, da udalji i otjera svaku zlu silu i svako prokletstvo i urok pokvarenih i zavidnih osoba tako da Ti pod tvojim okriljem i zaštitom tvoj sluga pjeva " Gospodin mi je zaštita i snaga neću se bojati što mi može učiniti čovjek" i još " Zla se ne bojim jer ti si sa mnom, Ti si moj Bog moja snaga, moj moćni Gospodar, Gospodin mira, Otac budućega vijeka".

Da, Gospodine Bože naš, smiluj se svojoj slici i spasi slugu svojega (ime) i oslobodi od svake prijetnje, štete, posljedica i utjecaja nastali zbog uroka, vraćanja i prokletstva, zaštiti ga i postavi iznad svakoga zla, po zagovoru više nego blagoslovljene, slavne Gospe, Majke Božje i vazda Djevice Marije, slavnih Arkandela i svih tvojih svetih. Amen

### **MOLITVA ZA OSLOBOĐENJE**

Gospodine ti si velik, ti si Bog ti si Otac. Mi te molimo po zagovoru i uz pomoć sv. Mihaela, sv. Gabriela, sv. Rafaela da bi naša braća i sestre bili oslobođeni od Zloga. Od muka, strahova, žalosti, opsjednuća .... Oslobodi nas Gospodine (ponavlja se poslije zaziva)

Od mržnje bluda, zavisti, ljubomore, bijesa... Od zatvorenosti pred tobom i životom.....

Od svake primisli na abortus, ubojstvo i samoubojstvo... Od psovke, podijeljenosti u obitelji, loših prijateljstava Od vraćanja, magije i svih zlih utjecaja.....

(mogu se spontano nastaviti zazivi za oslobođenje od onih problema koji nas muče)

Pomolimo se; Gospodine koji si kazao" Dajem vam svoj mir" po zagovoru Presvete Djevice Marije oslobodi nas od svakoga prokletstva i dopusti nam da uvijek možemo uživati tvoj mir. Po Kristu Gospodinu našem. Amen.

## **MOLITVA ZA UNUTARNJE OZDRAVLJENJE**

Gospodine Isuse Kriste ti si došao da ozdraviš srca ranjena i progonjena, molim te da ozdraviš traume i rane koje uznemiruju moje srce. Na poseban način te molim da ozdraviš one koji su u meni izvor grijeha i nepovjerenja. Molim te da uđeš u moj život, da me izliječiš od psihičkih rana koje sam zadobio u prvim godinama i od onih iz cijeloga mogega života.

Gospodine Isuse ti poznaješ moje probleme, ja ih stavljam sve u tvoje srce dobrog pastira i molim te da po snazi velike rane otvorene na tvome srcu da izliječiš male rane koje nosim u mom srce. Ozdravi rane mojih sjećanja da ništa od onoga što sam proživio ne ostavlja moju dušu u žalosti, brizi, mucu i zabrinutosti. Izliječi Isuse sve one rane koje su u mom životu bile uzrokom grijeha. Ja hoću da oprostim svim osobama koje su me povrijedile, pogledaj na one unutarnje rane koje me sprječavaju da oprostim. Ti si došao da izliječiš srca skršena, izliječi moje srce. Izliječi one rane koje su uzrokom fizičkih bolesti. Ja ti predajem moje srce, primilo Gospodine, očisti ga i daj mi osjećaje tvoga Božanskog Srca. Pomozi mi da budem blag i ponizan. Dopusti mi Gospodine da ozdravim od žalosti koja me pritišće zbog smrti dragih osoba, daj da ja mogu zadobiti mir i sigurnost da si ti Uskrsnuće i život Učini Isuse da ja budem svjedok tvoga uskrsnuća, tvoje pobijede, nad grijehom i smrću i tvoje žive prisutnosti među nama. Amen.

## **MOLITVA PRIKAZANJA**

O Božanske Srce Isusovo, prikazujem ti po Bezgrešnom Srcu Marije, Majke Crkve, u zajedništvu s Euharistijskom Žrtvom, molitve, dijela i trpljenja današnjeg dana kao naknadu i zadovoljštinu za grijeha (druge osobne nakane za nas ili druge osobe) za spasenje svih ljudi po milosti Duha Svetoga na slavu Boga Oca. Amen.

## **MOLITVA ZA FIZIČKO OZDRAVLJENJE**

Gospodine Isuse, klanjam ti se i zahvaljujem po vjeri, koju si mi dao na Krštenju. Ti si Sin Božji, koji je postao čovjekom, Ti si Mesija, Spasitelj. U ovom trenutku želim ti reći kao Petar: nema pod nebom drugog imena danog ljudima, po kojemu se možemo spasiti. Prihvaćam Te, Gospodine Isuse, u svom srcu i u svom životu, želim da budeš moj apsolutni Gospodar. Oprosti mi grijeha, kao što si oprostio grijeha onome uzetomu u Evandjelju.

Očisti me svojom Božanskom Krvlju. Pred tvoje noge stavljam svoje trpljenje i svoju bolest. Ozdravi me, Gospodine, po moći tvojih proslavljenih Rana, po tvome Križu, po tvojoj Predragocjenoj Krvi. Ti si Dobri Pastir, a ja sam jedna od ovaca iz tvoga stada:

imaj smilovanja prema meni.

Ti si Isus koji je rekao: "Molite i dat će vam se."

Gospodine, galilejski je narod dolazio i stavlja svoje bolesnike pred tvoje noge, i Ti si ih ozdravljao.

Ti si uvijek isti.

Ti imaš uvijek istu snagu.

Vjerujem da me možeš ozdraviti, jer imaš istu onu sućut koju si osjećao prema bolesnicima, koje si susretao,

jer Ti si Uskrsnuće i Život.  
Hvala ti, Isuse, za ono što ćeš učiniti,  
prihvaćam plan tvoje ljubavi, koji imaš sa mnom.  
Vjerujem da ćeš mi objaviti svoju slavu.  
I još prije nego znam kako ćeš mi pomoći  
zahvaljujem ti i hvalim Te.

SVIMA KOJI MOLE MOLITVE za oslobođenje i ozdravljenje od đavolskog utjecaja još se preporuča po mogućnostima i vremenu;

- Posveta Mariji i Pobožnost Bezgrešnom Srcu Marijinu
- molitva Duhu Svetome, himni "O dođi Stvorče...i osobni kratki zazivi.
- pobožnost Krvi i Muci Kristovoj, na primjer Litanije Krvi Kristove i kratki osobni zazivi " krvi Kristova operi me, oslobodi me, spasi me....
- Litanije Imena Isusova, Činiti pokoru, post po mogućnosti i u skladu s zdravstvenim stanjem osobe, pokora u širem smislu ne gledanjem televizije, ovom ili onim malim odricanjima.

## **DESET PRAVILA ZA BORBUN PROTIV ĐAVLA**

Mons. Josip Bozanić, zagrebački nadbiskup, na Cvjetnicu ove godine, nakon pobožnosti Križnoga puta na Ksaveru u Zagrebu, istaknuo je da valja svjesno, slobodno i odgovorno nastaviti životnu borbu, pa je iznio deset pravila za borbu protiv napasnika, Đavla:

1. Nemoj zaboraviti da Đavao postoji On 'je lažac i otac laži' (Iv 8,44). Prva laž kojom nas želi obmanuti jest da nas uvjeri da ne postoji.
2. Nemoj zaboraviti da je Đavao napasnik. On je napas tovaio Adama, Izraela i samog Isusa. On napastuje, stavlja na kušnju i potiče na zlo svakog čovjeka. Nemoj si umišljati da ćeš biti pošteđen ili da si neranjiv.
3. Nemoj zaboraviti da je Đavao veoma lukav i domišljat. On stalno vreba i postavlja zamamljive zamke, kao što je to učinio i prvom čovjeku, Adamu, kojemu je pokazao zavodljive strane zabranjenog voća koje je 'dobro za jelo, za oči zamamljivo, a za mudrost poželjno' (Post 3,6).
4. Bdi: u očima i u srcu. I budi čvrst: u duhu i životu. Prvi papa, sveti Petar, potiče nas: 'Otrijeznite se! Bdijte! Protivnik vaš, Đavao, kao ričuči lav obilazi tražeći koga da proždre' (1 Pt 5,8). A apostol Pavao kaže: 'Jačajte se u Gospodinu i u silnoj snazi njegovoj. Obucite svu opremu Božju da se možete oduprijeti lukavstvima Đavolovim. Jer nije nam se boriti protiv krvi i mesa, nego protiv Vrhovništva, protiv Vlasti, protiv upravljača ovoga mračnoga svijeta, protiv zlih duhova po nebesima. Zbog toga posegnite za svom opremom Božjom da uzmognete odoljeti u dan zli i održati se kada sve nadvladate' (Ef 6,10- 13).
5. Čvrsto vjeruj u Kristovu pobjedu nad napasnikom. Tate vjera čini sigurnim i nepokoljebljivim nasuprot svim napastima. Krist je najjači. On je rekao: 'Ako Ja po Duhu Božjem izgonim đavle, zbilja je došlo k vama Kraljevstvo Božje' (Mt 12,28)
6. Imaj uvijek na pameti da te Krist čini dionikom svoje pobjede. Kao što je učio sv.Ćiril Jeruzalemski: 'Krv žrtvovanog jaganjca, Krist Isus je snaga koja tjera demone' (Mistagoška kateheza,1). To je milost sakramenta, posebno Euharistije. To je milost koju nam pruža Crkva i u blagoslovinama, kao stoje to blagoslovljena ili sveta voda.
7. Slušaj Riječ Božju. Sveti Petar nasuprot Đavlu kao 'ričučem lavu' potiče nas: 'Oprite mu se stameni u vjeri' (1 Pt 5,9). Vjera se rađa i hrani u slušanju Riječi Božje, koja je 'nozi mojoj svjetiljka i svjetlo mojoj stazi' (Ps 119,105).

8. Budi ponizan i svjestan svoje krhkosti. S pouzdanjem se trebamo predavati Gospodinu koji je za nas molio ovako: 'Ne molim te da ih uzmeš sa svijeta, nego da ih očuvaš od Zloga' (Iv 17,15)
9. Uvijek moli, bez prestanka moli. Borba i pobjeda u napasti moguća je samo pomoću molitve. Isus u molitvi pobjeđuje napasnika. On nam govori: 'Bdijete i molite da ne padnete u napast! Duh je, istina, voljan, no tijelo je slabo' (Mt 26,41).
10. Klanjaj se Gospodinu, Bogu svome, njega jedinoga časti i njemu jedinome služi tamo gdje raste dobro, slabi zlo; to je načelo i naravnog zakona. Sredina u kojoj je dobro u cijeni, u kojoj se o dobrim stvarima govori, u kojoj se dobra djela opaža i dobre vijesti prenose, slabi privlačnost zla. Na taj stil života potiče nas Isus kada kaže: 'Gdje ti je blago, ondje će ti biti i srce' (Mt 6,21)."

"Svi zajedno više gajimo pobožnost Duhu Svetomu. Razvrat je kao prije općeg potopa. Neprijatelji pripremaju novi Veliki petak. Bog mora biti ubijen. Ne napadaju samo neke članke vjere ili pojedine moralne zasade, već se sve napada. Izvanredna vremena traže izvanredna sredstva, a to je Duh Sveti sa sedam svojih darova." (Blaženi kardinal Alojzije Stepinac, 16. prosinca 1958.g.)